
ságteljes volt azoknak a tárgyalá- 

a menete és hangulata, amelyek so- 

égi sérelmekkel. Néhány nap előtt 
kifejezést azon véleményünknek, 
kell mondani az általánosságok ke- 

panaszok orvoslását kell szorgal- 
A pártvezetőség ezen az uton is 

a mostani tárgyalások során, amikor 
osságok helyett pozitiv sérelmeket 

csokorba. Igaz, hogy ezek a különle- 

haszok olyan nagy számban merültek 

í csoportos feldolgozásuk is hosz- 

dőt vesz igénybe. Nem is olyan sérel- 

van szó ezuttal, amelyek a kisebb- 

elem szellemébe ütköznek, hanem 

öő törvények rendelkezéseinek negli- 

ból erednek. A Magyar Párt parlamen- 

bortja elhatározta, hogy a törvények 

ának gyakorlati egyenlőtlenségéből 

panaszokat a kormány elé terjeszti 

l kér orvoslást. Ez természetes is, mert 

hon elkövetett sérelmekre elsősorban 

kell keresni a jóvátételt. Annál in- 

természetes ez, mert ezuttal nem tör- 

K elleni tiltakozásról van szó, hanem 

rvényeknek egyes hatóságok részé- 

ó sérelmes alkalmazásáról. A román 

ény a multban mindig azt hangoz- 

gy a kisebbségvédelem megsértésé- 

adő panaszokat igyekezzünk itthon 

oltatni és ne menjünk ezekkel Genfbe. 

esti közelebb van, mint Genf, - mon- 

ka mindenkori kormányok is. Nos, 
mi 

hisszük, hogy Bucuresti közelebb van, 

Gent és mielőtt elhatároznók, hogy 

közi forum előtt tárjuk fel sebeinket, 

ez a párisi egyezmény alapján feltétlen 

/ van, minden lehető eszközt igénybe 

ennünk, hogy panaszaink itthon nyer
- 

meghallgatást. A Kárpátok északi 

e azonban igen gyakran messzebb van 

déli lejtőjétől, mint Makó Jeruzsálem- 

Ennek az a szellem az oka, amely be
n- 

kisebbségekben ellenséget, jobbik eset- 

megtürt idegent lát, akinek a lev
egőhöz 

ogát is szabad és lehet vitatni. A nem- 

sebbségeknek a román állam keretei 

való illesztését és ezen adottságból fo- 

ogaikat és kötelezettségeiket a béke- 

tődés és az ezt kiegészitő párisi nemzet- 

egyezmény állapitotta meg. Amikor t
e- 

a román állam az uj területekkel eg
yütt 

ta az ittélő nemzetkisebbségeket 
is pol- 

iul, akkor kötelezettséget is vállalt 
ezek 

Ihatárolt jogainak respektálására. Vi- 

ezek a nemzetkisebbségek az állam- 

ság elfogadásával nemcsak az 
állam- 

jogok birtokába jutottak, hanem
 a 

ezettségek teljesitését is vállalták.
 Jo- 

s kötelességek kölcsönhatásban 
van- 

gymással. Ugy a jogokat, 
mint a köte- 

égeket törvények foglalják maguk- 

A kötelezettségek teljesitését 
az állam 

gai utján ellenőrzi és a tö
rvények el- 

tőket megbünteti. Hogy a nemzetki- 

ek is legalább olyan mértékben 
tesz- 

get törvényes kötelezettségeiknek, 

5bbségi nemzethez tartozók, az két- 

Ha ez nem égy lenne, a kisebbség- 

rületeket régen fogházakká kellett 

talakitani. Amikor a törvény jogo
kat 

és kötelezettségeket állapit meg, 

telezettségek teljesitését az állam 

ulé 

mintt suba 

ii 

zől 

nia kell arról is, hogy valamennyi 

örvényekben biztositott jogok 

kormány ugy határozott, hogy a trón- 
beszéd felolvasása és a parlament for- 

és megköveteli, akkor viszont gon- 

BÁNS 

Ma délben nyilik meg a parlament. A 

mális megalakitása, valamint az elnök- 

ség és a tisztikar megválasztása után a 
kamara és a szenátus üléseit tiz napra 

elnapolja. A felirati vita csak a tiz napi 

szünet után kezdődik. 
Titulescua külügyminisztenr - 
mint jelentettük - résztvesz a 
parlament megnyitásán, azután 
pedig külföldre utazik. Genf- 
ben résztvesz a Népszövetség- 
nek november 20-án kezdődő 

rendkivüli ülésszakán. 

Inculet belügyminiszter megláto- 
gatta a lakásán Mihalache Iont, a 

nemzeti parasztpárt elnökét. A két ál- 

lamférfi Románia életére nézve fontos 

problémákról tanácskozott. A tanácsko- 

MAGYAR MAPILAP 

lyen megjelenik a király is. 

alatt minisztertanács volt 

ÁcGI 

zásról nem adtak ki komünikét, azonban 
beavatottak szerint a beszélgetés ered- 

ményével mindkét fél teljesen megelé- 
gedett. 

A parlament ünnepélyes megnyitása 

ma délben tizenkét órakor megy végbe a 

szokásos formaságok között. Előzetesen 
a patriárchián istentisztelet lesz, ame- 

lyen a kormány valamennyi tagja is 

résztvesz. Azután a képviselők és szená- 
torok együttes ülésre ülnek össze, ame- 

A király fényes diszkisérettel 
érkezik a parlamentbe, ahol fel- 
olvassa a trónbeszédet, azután 

eltávozik. 

A parlament megnyitására az összes 

előkészületek megtörténtek már. Tegnap 

a királyi palotában az uralkodó elnöklete 
amelyen T a- 

esz 
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trónbesz 
epélyes 

tarescu miniszterelnök bemutatta a 

trónbeszédet. A király a trónbeszédet 

aláirta, majd sorra rájegyezték neveiket 

a miniszterek is. 

ManiugGyula tegnap a fővárosban 

hosszabb tanácskozást folytatott Miha- 

lacheval és Lupuval. Tüzetesen meg- 

vizsgálták a politikai helyzetet és fog- 

lalkoztak a parlament megnyitásával. 

Mihalache tegnap ebédre volt hivatalos 

Titulescuhoz, akivel különböző politikai 

kérdéseket beszélt meg. 
A Eratianu Gheorghe vezetése 

alatt álló ifjuliberális párt ve- 

zetősége elhatározta, hogy a 

parlament megnyitó ülésén nem 

veszrészt. A párt ezzel akart 
tiltakozni a kivételes rendsza- 

bályok, ugymint a cenzura és 

az ostromállapot ellen. 

asesesesesesees!esese 

beszár 

A Matuska-ügy tegnapi tárgyalá- 

sán, mint Budapestről jelentik, délelőtt 

a biróság különböző iratokat ismerte- 

tett és több jelentéktelen tanut hallga- 

tott ki. A délutáni tárgyaláson kihall- 

gatták Tóth Sámuel vasutast, aki el- 

mondotta, hogy 

a biatorbágyi merénylet után 

a vasuti vendéglőben látta 

Matuska Szilvesztert, aki ott 

pálinkát ivott. 

Matuska megjegyezte, hogy szivesen 

fizetne pálinkát a vasutasoknak is, 

azonban kétszáz pengője a romok alatt 

maradt. 

Márkus Miklós tanu elmondotta, 

hogy lakása nincsen messze a merény- 

let szinhelyétől. A robbanásra felébredt 

álmából, felöltözött és a helyszinére sie- 

tett. Ott a romokon egy férfit látott, 

akivel a merényletről beszélgetett. Ké- 

sőbb az illető férfit a lakására hivta, 

ahol folytatták a beszélgetést. Reggel, 
....... 

tassék. A törvény mindig és mindenüt
t két- 

oldalu jogviszonyt teremt és m
egköveteli, 

hogy az a jogviszony mindkét o
ldalról res- 

pektáltassék. Ha a Magyar Pártnak
 sikerült 

bebizonyitani, hogy a romániai magyar 

nemzetkisebbség nem részesül egye
s törvé- 

nyek rendelkezéseinek védelmében, 
ugy a 

hatalmat gyakorló kormánynak e
lemi köte- 

lessége gondoskodni arról, hogy az alko
tmá- 

nyos törvény előtti egyenlőség 
szellemében 

ez a védelem a magyarságra is k
iterjesztes- 

sék és a védelem hiánya folytá
n bekövetke- 

........................ 

halálvonat töl 

borzalo 
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mielőtt az illető a lakásáról távozott 

volna, megmosakodott. A törülközőn 

rajta maradtak ujjainak nyomai. 

Neki ez a férfi gyanusnak tünt 

fel és azért a törülközőt el- 

tette. 

Mikor azután Matuska fényképe megje- 

lent a lapokban, azonnal ráismert, hogy 

az volt az a férfi, akivel éjjel a merény- 

let szinhelyén találkozott és aki a laká- 

sán is volt. Szeptember 16-án már azt a 

gyanuját fejezte ki a rendőrség előtt, 

hogy a merényletet Matuska Szilveszter 

követte el. 

Matuska a tanu vallomására a követ- 

kező megjegyzést tette: 4 

- Minden ugy van, ahogy Márkus ur 

mondja, csak az nem igaz, hogy a ro- 

mokon találkoztam vele. 

Pálffy-Daun József gróf elmondja, 

hogy a halálvonaton utazott. A folyo- 

són állott, ahol elszivott egy cigarettát. 

első 

Azután kinyitotta a kocsi ajtaját, hogy 

ago"ze... essesege e0x-E9-.%-e9eee 

rbágyi 
perceiről 

a cigarettavéget kidobja. Abban a pilla- 

natban következett be a robbanás. A 

nyitott kocsiajtón keresztül a gróf 

messzire kivágódott és eszméletlenül te- 

rült el. Később magához tért és segéd- 

kezett a mentésnél. 

Akkor látta meg Matuskát, aki 
össze-vissza beszélt és elmon- 

dotta, hogy ő egyetlen életben 

maradt utasa az egyik lezu- 

hant kocsinak. 

Matuska cigarettával is kinálta a gr8- 

fot, aki azt el is fogadta. 

Balassa Ignác lókereskedő szintén 

egyik utasa volt a vonatnak és abban a 

harmadosztályu kocsiban utazott, amely 

a sineken maradt. Elmondta, hogy a 

merénylet utáni zürzavarban feltünt 

neki Matuska, aki a viadukton felsze- 

dett egy gyujtózsinórt és szakszerü 

előadást tartott a merényletről. Neki 

Matuska gyanusnak tünt fel és azért az 

esetet jelentette is a rendőrségnek. 

szenvedélyességtől menten, a jogtudomá- 

nyi álláspont szára7 és tárgyilagos kiha
ng- 

sulyozásával állapitjuk azt meg. És m
inden 

szenvedélyességtől menten konstatáljuk 
azt 

is, hogy különösen ebb az tendőb 

ugy egyházi, mint iskolai téren soha nem 

sejtett sérelmek érték a magyarságot.
 Ezt 

adatszerü tényekkel bebizonyitani les
z hiva- 

5 

nem Genfben. Ha azonban az a szellem, 
tása a Magyar Pártnak. Bucurestiben és 

mely napról-napra agresszivebben nyilvánu
l 

2 veeEEYegesaso.ve vegesee 

mányt és a törvények benemtartásából 

eredő sérelmeinket és panaszainkat ne
m 

hajhandó orvosolni, akkor beigazolódik 

majd, hogy tévedés az az állitás, min! 

Bucuresti közelebb lenne, mint Genf és 

magyarság kénytelen volna sebeit a tör 

nyes nemzetközi forum előtt feltárni és 

keresni azokra a gyógyitó irt. Ezt jelenti 

magyarpárti határozat, amelyről szeretn. 

hinni, hogy végrehajtására nem ! 

Ez viszont nem a magyarságon é 

zett sérelmek orvoslást nyerjen
ek. Minden 

n ne korlátoztassék és ne zavar- 

meg a román sajtóban velünk szemben, el- Magyar Párton, hanem a 

határozásaiban befolyásolni fogja a kor- 
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Rendkivül szigoru razzia 
volt országszerte az idegenek 

ellenőrzése céljából és 
mindenkit leigazoltak 

Az egész ország területén tegnap reg- 
gel óriási méretü razzia kezdődött. A 
razziát a helyőrségi csapatok közremü- 

ködésével a rendőrhatóságok végezték. 

A fővárosban a katonaság kordont vont 

az egyes kerületek köré és a körülzárt 

területen minden járókelőt, autók, vil- 
lamosok és kocsik utasait is leigazolták. 

A rendőrhatóságok férfiakat 

és nőket egyaránt igazoltattak 

és akiknél nem volt kellő irat, 

azokat a rendőrségekre kisér- 

ték. 

A járókelők és jármüvek utasainak iga- 
zolásával egyidőben a szállodák, kávé- 
házak és más nyilvános helyiségek ven- 

dégeit is igazoltatták. Nem kimélték 
meg a politikai klubokat sem, ahol 

szintén igazoltatták a vendégeket. A 

razzia során sok katonaszökevényt fog- 

tak el. Azoknak a számát, akik nem tud- 

ták kellően igazolni magukat, ötszázra 

becsülték a fővárosban és ezeket a 
rendőrségre kisérték, ahol megkezdték 
helyzetük felülvizsgálását. 

Akik ellen semmi gyanu nem 

merült fel, azokat szabadon en- 

gedték. 
Tegnap reggel különben az állambizton- 
sági rendőrség vezérigazgatóságán Ti- 
teanu belügyi államtitkár elnöklete 
alatt értekezlet volt, amelyen Mari- 

mnescu ezredes, a főváros rendőrségé- 
nek prefektüss és Stancescu, a szi- 
guranca vezérigazgatója is résztvett. 
Az értekezleten a razziával kapcsolatos 

intézkedészket beszélték meg. 
A szokatlanul nagyméretü razzia ha- 

talmas eltünést keltett a főváros la- 
kossága között, de a hatóságok meg- 
nyugtató közleményt adtak ki, amely 
szerint 

a razzia az igazoló iratok el- 
lenőrzését célozta, főképpen 
pedig az idegenek ellenőrzésére 
vonatkozott. Más államokban 

hasonló razziát sürün rendez- 
nek és erre most Romániában 
is szükség mutatkozott, mert 

az utóbbi időben sok olyan ide- 

gent találtak, akinek nem vol- 

tak rendben igazoló okmányai. 
Razziát rendezett tegnap délelőtt a 

timisoarai (temesvári) rendőrség is. 
A razzián a rendőrkvesztura és a rend- 
őrvezérfelügyelőség teljes személyzete, 
valamint megfelelő csendőrség vett 

részt. A csendőrség elállta a városba 
vezető összes országutakat, a rendőr- 
ségi közegek pedig a város területén, 
főképpen a külvárosokban szigoruan 
igazoltatták a járókelőket. 

Az állomásokon az utasokat is 
igazoltatták. Igazolásnak ve- 
tették alá a kávéházak és más 
nyilvános helyiségek vendégeit 

is. 
Egyes rendőrkirendeltségek a vállala- 
tok munkásait, tisztviselőit igazoltatták. 
Több irodahelyiségben is megjelent a 
rendőrség és az irodai alkalmazottak 
iratait ellenőrizték. 
Szigeru ellenőrzést gyakorol- 
tak az albérleti szobák lakói- 

vetkeztében üzemzavar támadt, mert 
sok munkás, akinél nem volt személy- 
azonossági igazolvány, nem jelenhetett 
meg munkahelyén. Ezeket utközben le- 
igazoltatták és mivel nem rendelkeztek 
megfelelő iratokkal, a rendőrprefekturá- 
ra kisérték őket. Délig megtelt a rendőr- 
prefektura épületének udvara azokkal, 
akik nem tudták magukat igazolni. 

Mintegy négyszáz lehetett ezek- 
nek a száma. 

A délelőtt folyamán egy rendőrszakasz 
Muntean Lajos dr. rendőrségi titkár 
vezetésével a belvárosi Ferdinand 
(Lloyd) sor járókelőit és a kávéházak 
vendégeit is igazoltatta. A déli órákban 
már sokan várakoztak a rendőrprefek- 
tura épülete előtt, hogy hozzátartozóikat 
szabadon engedjék. A bekisért egyének 
igazoltatása délután kezdődött és az esti 
órákig tartott. A razzia eredményét a 
rendőrség tegnap nem hozta nyilvános- 
ságra. 

A rendőrség épületébe még teg- 
nap este sem engedtek be sen- 
kit, még azokat sem, akik hoz- 
zátartozóik igazolványait hoz- 

ták el 

Ezek az iratokat a szolgálatos rendőr- 
nek adták át, aki azokat az ügyeletes 
rendőrtiszthez juttatta. Érdekes, hogy a 
razziával kapcsolatosan különböző hirek 

terjedtek el és a lakosság csak akkor 

nyugodott meg, amikor az ujságok ut- 

ján értesült, hogy az országos jellegü 

razzia az idegenek és az igazoló iratok 

ellenőrzésére vonatkozott. 

Az igazolás munkája este félkilenckor 
városunkban véget ért. 

A bekisért emberek legnagyobb- 
része estig ismét szabadlábra 
került és csak néhányan töltöt- 
ték az éjszakát a rendőrség 

fogdájában. 
Ezeknek helyzetét behatóan felülvizsgál- 

ják és ezért ellenük tovább folyik az el- 
járás. 

Késő este érkezett jelentés arról szá- 
molt be, hogy a fővárosban a razzia so- 

rán bekisért emberek igazoltatása az - 

szakai órákban még egyre folyt. Az 

egyik lap szerint az őrizetbe vett egyé- 

nek között számosan lettek volna olya- 

nok, akik nem állottak távol An dreew 
Leonide, a letartóztatott bolgár terroris- 

A műlyadr hanyagsága miatt a vonat elütüt 
egy nénkocsit, amelynek két ulasd, apa és iu 

a helyszinen szörnyelhalt 
Borzalmas szerencsétlenség történt a 

temesmegyei Jamul Mare (Nagyzsám) 

község közelében a román és jugoszláv 

határ mentén. Egy verseci személyautó, 
amelyben két férfi, atya és fia foglalt 
helyet, a vasuti pályaőr hanyagsága 

miatt a vonat alá került, amely keresz- 
tül gázolt rajta. A két férfi Jamul Mare- 
ra (Nagyzsámra) igyekezett rokoni lá- 

togatásra és onnan Timisoarara (Temes- 

várra) akartak jönni. Az autó éppen a 

sineken akart áthaladni, amikor feltünt 

a vonat, amelynek mozdonya elkapta a 

gépkoesit A könnyü autót mintegy öt- 
4 tigzezséverúlés ze ara . 

ven méternyire sodorta magával a moz- 
dony, mig végre sikerült a robogó vona- 

tot megállitani. Addig azonban az autó 
teljesen összetört, két utasát pedig hol- 

tan huzták ki a romok alól. A gépkocsi 
vezetője sulyos sérüléseket szenvedett. 

A mozdonyvezető kijelentése szerint a 

szerencsétlenséget az okozta, hogy a pá- 
lyaőr nem eresztette le a sorompót. A 
mozdonyvezető messziről látta az autó 
reflektorait, de nem lassitotta a vonat 
sebességét, mert bizonyosra vette, hogy 
az autó a leeresztett sorompó előtt meg- 
áll. A pályaőrt letartóztatták. 
....... oee 

Csökkentették a vasutasok rang- 
lokozatait és fizetésemelés sem lesz 
A vasutnál uj beosztási rendszer lé- 

pett életbe. Eddig a vasutnál harminc- 
hat rangosztály volt, az uj rend szerint 

azonban csak tizennégy. Ennek folytán 

a vasutasokat ujból be kellett osztani a 

rangfokozatokba. Igen sok vasutasnak 

ez előnyére vált, mert az eddiginél ma- 

gasabb rangosztályba került. Ennek kö- 

vetkeztében a fizetése is megnagyobbo- 

dott. Ez az emelkedés személyenkint 
ugyan csak két-háromszáz leit tesz ki 
e9 eseget 

havonkint, az egész ország területén 
azonban az összeg tiz millió le rug. 
A megtakaritás helyett igy több kia- 
dást értek el. Hir szerint most tanács- 
kozások folynak arról, hogy az uj rang- 
osztályokba való beosztás mellett elma- 
rad a fizetésemelés, sőt arról is beszél- 
nek, hogy az októberre felvett fizetés- 
többletet az illetőknek vissza is kell fi- 
zetniök. 

ée tét eseeeeseEELLLEEYEEzEsELE ooo00 

A halottat felőltöztették, halapját a szeméve huzták 
jegyet vettek neki és azután felültették a vonatra 
Szófiában meghalt Kamenov IHlija 

hentessegéd apja. Az öreg halála előtt 
azt a kivánságát fejezte ki, hogy szülő- 
falujában, Gabrevóban szeretné örök 
álmát aludni. Csakhogy egy holttest 
szállitása sok formasággal jár és renge- 
tegbe kerül. Azért Kamenov IHlija mégis 
elhatározta, hogy apját Gabrevóba szál- 

litja. Egy barátja segitségével a holt- 
testet magasan felgyürt kabátba öltöz- 
tette és a kalapját is mélyen szemére 
huzta. Aztán kicipelték a pályaudvarra, 
mintha részeg volna. Ott beültették az 
egyik harmadosztályu fülke sarkába és 
a számára megváltott jegyet a kalapja 
mellé tüzték. Jól ismerték a bolgár ka- 

a világhirű művésznő 
legujabb slágerfilmje: 

Pazar kiállitásu történelmi filn 

Szereplők: 

John Lodge 
Heidede Dietricu 

Rendezte 

lauzoknak azt a szokását, hogy az 
utast nem keltik fel, hanem egysze 
kiveszik a kalapjának szalagja mell 
jegyét, kilyukasztják, aztán viss 
szik. Kamenov Hija és a barátja a 1 
ban nem akartak ugyanabban a fi 
ben utazni, hanem átmentek a szon 
dos kocsiba. Reggel ébredtek föl, am 
a vonat már Gabrevó felé közele 
Megrémültek azonban, amikor a h: 
tat nem találták ott. Néhány óra m 
az öreg Kamenovot Gabrevó közele l 

a sinek között összeroncsolt tagol 

holtan találták és az eset hamar 

tisztázódott. Abban a fülkében, ah 

halott utazott, egy fiatalember is 
Almából ez éjféltájban arra ébr 
hogy valami lezuhant. Rémülten lé i 
hogy az a szemközti utas volt és mel 
lapitotta róla, hogy halott. Nag 
megijedt, hogy majd az öregember n 
gyilkolásával gyanusitják és azért a 
lottat kidobta a vonat ablakán. A 
rom fiatalembert megbüntették. 
öreg Kamenov kivánsága azonban 
jesült. Már ott nyugszik a aprevől 
metőben. 
......... 9909 ...... 

Gilos a magyat szó 
A Bánság szép fővárosában más 

éve müködő szépmüvészeti akadémiá 
igen tekintélyes számban vannak n 
zetkisebbségi, főleg magyar, látoga 
Az előadások román nyelven folynal 
hogy a magyar akadémikusok menn) 
birják a román nyelvet, misem igazó 
inkább, mint az, hogy az elsők kö 
vannak. Egymás között azonban 
zony megesik néha a nagy eset - 
gyarul is szoktak beszélgetni. Igy 
az tegnap is, amikor a szünetben egk 
női hallgató magyarul szólt társál 
Ezt meghallotta egy román növen ék 
durván reátámadva két évfolyami 
magasabb osztályba járó kollegi 
megragadta karját és nem a leggy 
debb szavak kiséretében kiutasitotta 

zettsége megakadályozta a az in ejáens 
felet 
... 



ol alsóház ülésén tegnap M a n- 

selő azt a kérdést intézte a 

! iniszterhez, nem tartaná-e ta- 

k, hogy Anglia érdeklődnék, 

kezelik a nemzeti kisebbségeket 

lovákiában, Jugoszláviában, Ro- 

n és Magyarországon. 

gyminiszter helyett Elden fő- 

elmondotta, hogy amikor szep- 

24-én a Népszövetség hatos bi- 

gában a kisebbségi kérdésről szó 

elmerült a javaslat, hogy 

négy érdekelt állam kormánya 

ottságot küldjön ki, amely a 

sebbségek ügyét a helyszinen 

tanulmányozza. 

dovákia akkor kijelentette, hogy 

m ellenzi, de feltételül köti ki, hogy 

lat eredményét ne a Népszövet- 
1 Lodga 

11938. év előtt háborura alie 

de addis Németország fegyver 

egyenlő lesz a többi hatal 
elé terjesszék. Mivel az érdekelt négy ál- 

lam maga határozta el, hogy a kisebb- 

ségi kérdéssel foglalkozik, az angol kor- 

mány nem érzi szükségét annak, hogy 

ebbe a kérdésbe beleavatkozzék. 

Anstruther-Gree képviselő azt 

kérdezi Edentől, nem volna-e hajlandó a 

parlamentet felvilágositani a Ribben- 

trop német meghatalmazott miniszterrel 

folytatott tárgyalásokról. 

Eden kijelenti, hogy Ribbentrop fel- 

kereste az angol külügyminiszteriumot, 

ahol Simon külügyminiszter Elden jelen- 

létében beszélgetett vele. De ez a beszél- 

getés semmi ujat nem produkált. 

Anstruther-Gree: A lapjelenté- 

sek német fegyverkezésről szólnak. 

Arról is irnak, hogy Anglia bi- 

zonyos mértékben beleegyezik 

pot nélkülöznek. 
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ezése 

éval 
Eden: Ezek a jelentések m

inden ala- 

A londoni lapok nagy cikkekbe
n fog- 

lalkoznak Ribbentrop angliai látog
atásá- 

val. Ugy tudják, hogy bizony
os gyakor- 

lati előterjesztéseket kiván tenni Né
met- 

ország fegyverkezése ügyében.
 Hangsu- 

lyozni akarja Ribbentrop, hogy 

Németország olyan tényező Eu- 

rópában, amellyel számolni k
ell 

és amelynek a fegyverkezési 

egyenlőséget meg kell hagyni. 

A londoni lapok szerint Németo
rszágnak 

máris háromszázezer embere v
an, akik 

teljesen fel vannak fegyverkezv
e. A né- 

met katonai vezetőség tagjai nem h
iszik, 

hogy 1938 előtt sor kerülhetne há
boru- 

ra. Addig azonban azt akarják, hogy 

Németország fegyverkezése ugyano
lyan 

le Dielri 
enleze 

on Stermbe 

ljes ülése, hanem a hatos bizottság 

ővárosi esküdtszék tegnap foly- 

Si a ncu kapitány bünperének tár- 

sát. Siancu kapitány - mint emlé- 

s - a törvényszék épületében az 

14 tárgyalás után lelőtte Tischler 

délyi erdőkitermelőt. A tárgyalás 

unyitása után tegnap felolvasták a 

ratot, amely előre megfontolt gyil- 

Eggal vádolja Siancu kapitányt, az- 

a vádlottat hallgatták ki. Sianecu 

tette, hogy ez a gyilkosság szoros 

solatban áll a mócok ügyével és 

án egyik fejezetét képezi annak a 

nak, amelyet a parasztok vivnak 

etük megjavitása érdekében. 

Elmondotta, hogy a gyilkossá- 

t azért követte el, hogy a mó- 

cok helyzetére a figyelmet fel- 

hivja és a kedvező elintézést 

kisürgesse. 

lomásának befejezése után a vád 

selője több kérdést intézett a vád- 

z, amelyekkel bizonyitani kivánta, 

revolverrel a zsebében már azzal 

atározással ment a tárgyalásra, 

Tischlert ott lelövi. Ezzel szemben 

elem azt akarta bizonyitani, hogy 

cu állandóan magánál hordta revol- 

vádlott kihallgatása tegnap véget 

megkezdődött a tanuk kihallgatá- 

megidézett tanuk között szerepel 

u Gyula, Vaida Sándor, Chitescu 

az ilfovi törvényszék főelnöke, 

iler Elemér dr., az áldozat fia, Ci- 

1u, Calinescu és Pop Jonel dr. volt 

erek, Balan érsek, Iván cluji (ko- 

ári) román püspök, Giurgiu ügyvéd 

k mócvidéki gazda. 

önek Foisoreanu törvényszéki biró 

az esküdtszék elé, aki tanuvallo- 

ial cu kapitány előrántotta re- 

lverét és a háttal feléje álló 

schlerre lőtt, aki összeesett. 

1 alig volt négy lépésnyire Tisch- 

igy a golyó jól talált. 

vetkező tanu Preotescu tör- 

an elmondotta, hogy látta, amint 

Németország fegyverkezésébe. 

e esseesosessesese
seee eseoseesseesee 

Nyilkos kanitány ellen valloflak a 

nek egyike a tárnyalási terem sarkában v 

a lüstülgő revolvert 
Mórt a földön és mellette füstölgő fegy- 

ta, hogy ez a mócokért van. Látta, amint 

Stancescu ügyész lefegyverezte a kapi- 

tányt. Azután Tischler Mór segitségére 

sietett, aki néhány perc után meghalt. 

Halála előtt azonban még kijelentette, 

hogy ártatlan Popescu Pera mérnöknek 

az erdőkisajátitás ügyében elkészitett 

jelentése meghamisitásában és hogy az 

erdőkisajátitást a mócok előnyére meg 

lehetett volna csinálni akkor is, ha n
em 

hamisitják meg a jelentést és ha min
den 

lakosra eső részt növelték volna. 

stancescu ügyész tanuvallomásá- 

verrel Siancu kapitányt, aki azt kiáltot 

....
.. 

legyen, mint a többi nagyhatalomé
. 

es eesveeseesees 

megjelent famuk, 
efie ki kezébő 

ban rámutatott arra, hogy Siancu a gy
il- 

kosság elkövetése után is megszoron- 

a a revolvert. 

Amikor felszólitotta, hogy dob- 

ja el a fegyvert, Siancu a revol- 

vert az ügyészre irányitotta és 

kinyujtott karral a terem egyik 

sarkába hátrált, ahol azután az 

ügyész elvette tőle a revolvert. 

Az ügyész elmondotta, hogy a lövés 

után Siancu még egyszer meghuzta a 

ravaszt, de a golyó a csőbe szorult és a
 

revolver ezért már nem volt használható 

állapotban. 

eesegeveesoessesesoseseesseoee 

gatt 

Magyac állampolgát 

hiutasitása ügyében a 

A budapesti sajtó megirja, hogy az 

utóbbi időben Jugoszláviából gyakran 

utasitottak ki magyar állampolgárok
at. 

Rámutatnak a lapok arra, hogy gyak- 

ran olyan embereket utasitanak
 ki Ju- 

goszláviából, akik egy évtizednél is 

hosszabb idő óta ott ipart vagy keresk
e- 

delmet üznek és vannak a kiutasitot
tak 

között olyanok, akiknek már teljes 
jo- 

guk volna a jugoszláv állampolgárság
ra. 

A jugoszláv hatóságok ezeket az i
ntéz- 

kedéseket azzal indokolják meg, hogy 

magyar hatóságok hasonló elbánásban 

részesitenek mostanában számos jugo- 

szláv állampolgárt. Magyar rész
ről ezt 

jelvilágositást hévt 

....... 

ohnak Jugoszláviából való 

belgveádi magyat hövet 

cáfolják. 

Alt Waldemar belgrádi magyar kö- 

vet ebben az ügyben tegnap megjelent 

a külügyminiszteriumban és felvilágosi- 

tást kért. Közölték vele, hogy a szüksé- 

ges adatok beszerzése folyamatban 
van. 

Azt a véleményüket fejezték ki, hogy 

mindössze alig harminc magyar állam- 

polgárt utasitottak ki. Ezek Jugoszlá- 

viában valamennyien tartózkodási en- 

gedéllyel voltak, amely azonban már ré- 

gen lejárt. Ezzel szemben a magyar 
ha- 

tárhatóságok szerint a kiutasitások hu- 

szas - negyvenes csoportokban történ- 

nek és naponta ismétlődnek. 
09-9eeeseeseese 

een aasaa 

a budapesti törvényszék 
A budapesti törvényszék M éhes- 

tanácsa tegnap tárgyalta Bet hlen 

István gróf, volt magyar miniszterel- 

nöknek Dajka István nyugalmazott 

rendőrkapitány ellen, sajtó u
tján elkö- 

vetett becsületsértés és rágalmazás 

miatt inditott perét. Dajka a Ha
bsburg- 

biró volt, aki látta Tischler 

/ 

ellenes liga egyik röpiratában éles tá
ma- 

Bethlen istván sróf rá galmazóját 
négy havi fogházra itélte 
dást intézett Bethlen István gróf ellen. 

Azt mondotta, hogy ez az idegen vér- 

ből származó miniszterelnök tiz eszten- 

dőn keresztül ült Magyarország nyakán. 

Amikor a háboru szerencsétlenül végző- 

dött, akkor Bethlen István a románok- 

nak akarta eladni a Tisza-Maros közét 

Aranyár-kezelés... költséges? 
Nem!... Győződjön meg erről sajá

t maga, 

vásároljon a gyógyszertárban „Goede
cke- 

féle 

ANUSOL AnRaNYÉRKUPOKAT. 

Ezt a szert kényelmesen és minden akadály 

nélkül használhatja és meglesz lepve, hogy 

milyen rövid idő alatt megszünnek fájdal- 

mai és panaszai. Az Anusol aranyérkupok 

hatása teljesen megbizható és az orvosok 

állandóan rendelik. Kapható gyógyszertá- 

rakban. 

megmentse. Azt is mondotta, hogy 

Bethlen nem törődött az optánsokkal, 

hanem a maga birtokaiért nagyösszegü 

váltságdijat vett fel a románoktól. 

Dajka István, akiről a biróság meg- 

állapitotta, hogy egy alkalommal Hó- 

man Bálint közoktatásügyi miniszter 

ellen elkövetett rágalmazás miatt már 

büntetve volt, kijelentette, nem érzi 

magát bünösnek. Nem tett mást, csak 

jogos birálatot gyakorolt. A törvény- 

szék vétkesnek mondotta ki Dajka Ist- 

vánt és ezért négy hónapi fogházra 
itélte. 

Bethlen az itéletpe megnyugodott, az 

elitélt ellenben felebbezett. 

Vizennégy nyugdijas 
kezesi a nyugdiját 

A városi villamosvasut tizennégy alkal- 

mazottja keresi a maga nyugdiját. Kalau- 

zok, kocsivezetők, mühelymunkások voltak 

a villamosnál egy emberöltőn át. Két hónap 

előtt nyugdijazták és még meg is dicsérték 

őket, mert mindenkor példásan teljesitették 

kötelességüket. Nyugdijba küldték őket, de 

nyugdijat egyelőre még nem kaptak. Vár- 

niok kell, amig a központi nyugdijpénztár 

elintézi az ügyüket. Addig azonban hogyan 

éljenek meg a családjukkal? Fizetés már 

nincs, nyugdij még nincs. Enni kell, a lakást 

füteni kell, ruházkodni kell és sok egyéb ki
- 

adást fedezni kell. A nyugdijnélküli nyugdi: 

jasok elmentek a villamosvasuthoz és azt 

kérték, hogy addig, mig a nyugdijuk megér- 

kezik, alkalmazzák őket napszámosoknak. 

Kérésüket nem teljesithették, mert nyug
di- 

jast nem szabad alkalmazni. A tizennégy 

nyugdijas erre felment a városházára és
 el- 

panaszolta keserü sorsát a főpolgármester- 

nek. Megnyugtatták őket, hogy a város 

majd megsürgeti nyugdijuk kiutalását, de 

addig is igyekszik rajtuk segiteni. Valószinü, 

hogy a város előleget utal ki nekik a
 nyug- 

dijukra, amelyet majd visszafizetnek. 

Hölgyek iigyelmébe!: 

Nőldivat-szalónomat 1I1, Strada Pipus 
tfemplom utca) 3. sz. alól 

áthelyeztemi 

L. BEulevard Regina Maria 8. szám alá 

Dr. Cioban-palota, III. em. 

Angol kosztüumök, kabátok és köpenyek 

keszitése a legujabb divat szerint mers
ékelt 

árakon. KRACHTUSZ OTTÓ 

Harácsonyi Kiállitást rendez 
a MagyarNőenylet leánytagozata 

hával és élelemmel látja el. Hogy 
ezen Se- 

gélyben minél több szegény család,
 minél 

cember 1 és 2-án karácsonyi kiáll
itást ren- 

dez a Lloyd-klub helyiségében, m
elynek jö 

forditja. Sok kedves meglepetés, j
átékszer, 

baba és csinos olcsó apróság várja
 a közör 

séget, amelyek ugy az ajándékozóna
k, mint 

a megajándékozottnak nagy örömet
 szerez 

nek, sok szegény gyermeknek pedig n
yomo- 

rát enyhitik. A leánytagozat egyben k 

mindazokat, akiknek régi ruhanemüjü
k, já- 

fékszerük, mesekönyveik vannak, hogy azo
- 

kat is a karácsonyi segélyakció céljaira a 

egyesületnek ajándékozni sziveskedjenek, 

Adományokat minden hét keddjén és
 pén- 

tekjén „Leánytagozat cimzéssel a Magyar 

azért, hogy a maga erdélyi birtokait Ház házmesterének lehet leadni 

több magyar gyermek része
sülhessen, de- 

A leánytagozat az idén is meginditotta 

karácsonyi segélyakcióját, amelyne
k kere- 

tén belül szegényeit karácsonykor 
fával, ru- 

vedelmét a karácsonyi segély
akció céljaira 
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Áltat-statiszták 
szereplése nem ritka dolog a szinpadon. Lát- 

tunk már mindenféle fajtát. Wagner-ope- 

rákban derék vén fehér konflislovakból 
avanzsált táltosok ügetnek végig a szinpa- 

don, szinmüvekben, vigjátékokban nem szo- 

katlan látvány a kanári, a papagáj, vagy a 

majom és igen emeli a drámai hős vagy a 

hősnő megjelenését, ha egy szép méltóságos 

tartásu fajkutya halad az oldalán. Párisban 

az elmult években egy orosz emigránsnak az 

volt a keresete, hogy kölcsön adta gyönyörü 

nővésü dán doggját a szinházaknak s az ál- 

lat végül már valósággal nyugtalan volt, ha 

néha otthon kellett maradnia, mert az este 

nem kapott zerepet. Minden eddigi állat- 

attrakcióra azonban most rádupláz a eluji 

(kolozsvári) magyar szintársulat, amely 
egy egész juhnyájjal érkezett, hogy annak 
közremüködésével nyissa me az idényt. A 
megnyitó előadás ugyanis a János vitéz har- 
minc éves jubileumának diszelőadása, amely 
alkalommal a primadonna egy juhnyáj élén 
lovagol a szinpadra. Bizonyára szép és jó ez 
a természeti kép, csak a lovaglás ellen van 
némi kifogásunk az élethüség szempontjá- 
ból. Juhászt ugyanis még nem látott lova- 
golni emberfia. Gondoljunk csak a nótára, 
hogy megy a juhász a szamáron, földig ér a 
lába. Azt a táltost jó lesz egy délceg fülessel 
helyettesiteni. A juhnyájat pedig jó volna 
kioktatni illem szempontjából arra, hogy a 
szmpad nem mező, nehogy erőt vegyen raj- 
tuk a feledékenység és a szokás hatalma. 

(F.) 

BIZALMAT KAPOTT AZ UJ FRANCIA 
KORMANY. Flandin párisi kormánya a par- 
lamentben egyelőre győzött. A kamara 423 
szavazattal 118 szavazat ellenében a kor- 
mánynak bizalmat szavazott. A parlament 
tényleges munkája csak néhány nap mulva 
kezdődik és akkor válik el, hogy meg tud-e 
birkózni az uj francia kormány a rája váró 
feladatokkal. A párisi lapok nagyrésze bi- 
zalmat előlegez a Flandin-kormánynak. Ama 
reményüket fejezik ki az ujságok, hogy a 
képviselőház most már komoly munkához 
láthat, mert ebben a pillanatban a nemzet 
egységére nagyobb szükség van, mint va- 
taha. 

- Károly király a fővárosban. A ki- 
rály tegnap reggel különvonaton a fő- 
városba érkezett. A pályaudvaron az 
uralkodót Tatarescu miniszterelnök ve- 
zetésével a kormány valamennyi tagja 
várta. A király azután a Cal a Victo- 
riein levő Dalotába hajtatott. 

Az osztrák kancellár római utja. 
A tondoni Ti m es cimü lap római leve- 
lezője foglalkozik Schuschni gg 
osztrák szövetségi kancellár közeli ró- 
mai látogatásával és kifejti, hogy ez a 
látogatás sokkal több lesz az udvarias- 
ság és barátság egyszerü megnyilvánu- 
lásánál. A tárgyalások során az osztrák 
kancellár ismerteti majd Ausztria hely- 
zetét és azt a benyomást, amelyet Pa- 
pen bécsi német követ eddigi müködé- 
séből nyert. 

- Derüs és kellemes idő. Tegnap időnkint 
gyenge felhőzet mellett általában véve de- 
tüs és kellemes idő volt. Reggel a hőmérő 9, 
délután 18 fok meleget mutatott. A meteo- 
rológiai intézet jelenti: Déli és délnyugati 
légáramlás mellett változó felhőzet várható, 
délnyugaton kevés esőzés, reggeli köd, a 
nappali hőmérséklet nem változik, éjjel he- 
lyenkint talajmenti fagy lehetséges. 
A lélek befolyása az egészségre. A 
Magyar Nőegylet leánytagozata közli 
az érdeklődőkkel, hogy előadássorozatá- 
ban a legközelebbi előadást pénteken, e 
hó 16-án este hét órai kezdettel Ba um 
Artur gyógypedagogus tartja. A lélek 
befolyása az egészségre cimmel. Az 

az olasz 
A londoni Highbunry stadionban 

hetvenezer néző előtt találkozott tegnap 
az angol válogatott csapat az olasz válo- 
gatott legénységgel. A két állam váloga- 
tottjai elsőizben Rómában játszottak, 
de a küzdelem akkor döntetlenül végző- 
dött. Az olaszok most óriási előkészüle- 
teket tettek a mérkőzésre és közel ezer- 
ötszáz olasz utazott az angol fővárosba, 
hogy az azurok csapatát a győzelemre 
serkentse. A heves küzdelemből az an- 
golok kerültek ki 3:2 (3:0) arányban 
győztesen. A mérkőzés az olaszok heves 
támadásával kezdődött, de a szédületes 
iramot az angol csapat kitünően állta. 
Néhány perc mulva rohamra indult az 
angol csatársor és egymásután veszé- 
lyezteti az olasz kaput. Az egyik táma- 
dásnál az olasz Monzeglio sulyosan 
megsérült a lábán és ezután már csak 
statisztál. Egy perccel később azután 
megszületett az első angol gól. Az ango- 
lok továbbra is hevesen ostromolnak és 
három perc mulva Broock huszonöt 
eo- o esgssaeossaose 
- A Hitler-uralom ellenségei. Berlini 

jelentés szerint Aachenban a rendőrség 
harminchat egyént letartóztatott. Vala- 
mennyit azzal vádolják, hogy a nemzeti 
szocialista kormányzat ellen propagan- 
dát üztek. 

- Nem mentik fel a szabálytalanul 
kinevezett tisztviselőket. Fővárosi jelen- 
tés szerint eddig egyetlen miniszter sem 
alkalmazta a szabálytalanul kinevezett 
tisztviselők felmentésére vonatkozó in- 
tézkedéseket. Beavatott helyen ugy tud- 
ják, az érdekelt tisztviselőknek alkalmat 
adnak, hogy utólag tegyenek eleget a 
szükséges formaságoknak és a szigoru 
rendelkezéseket csakis az ujonnan alkal- 
mazandó tisztviselőkkel szemben fogják 
érvényesiteni. 

Férfiszővetek 

Hetvenezer néző jelenlétében 
az angol válogatott 3:2-re verte 

fegujatb sportesemény 

csapatot 
méteres bombalövésével kettőre növeli 

az angolok gólelőnyét. 

A tribünön elhelyezkedett olaszok fa- 

natikusan biztatják csapataikat, azon- 
ban az olasz csapatnak továbbra is véde- 

kezni kell. Egyre-másra gördülnek a ve- 

szélyes angol támadások, amelyeknek a 
14-ik percben ujabb eredménye van. Az 

egyik támadásnál Dracke lövőhely- 

zetbe kerül és a labda nem is téveszti el 
célját. Az angol csatársor, de különösen 

a balszárny nagyszerü lendülettel to- 

vább folytatja a támadást és ez a félidő 
az angolok határozott fölényét mutatta. 
A második félidőben az olaszok csak tiz 

emberrel játszanak, mert Monzeglio vég- 
leg elhagyta a pályát. Az olasz csapat 
emberfeletti igyekezettel akar az ered- 
ményen javitani, ami azonban az angol 
védelem kitünő játéka miatt csak az 
utolsó percben sikerült. Gyors egymás- 
utánban elért két góllal enyhitik az ola- 
szok vereségüket. 

AZ OSZTRAK PUCCSISTAK NEMETOR- 
SZAÁGBAN TELEPEDNEK LE. A jugo- 
szláv és a német kormány között tárgyalá- 
sok indultak meg arra vonatkozólag, hogy 
azok az osztrák nemzeti szocialisták, akik a 
julius 25-iki események miatt Jugoszláviába 
menekültek, Németországban telepedjenek 
le. A tárgyalások folytatására a német kor- 
mány megbizottja most Varasdra érkezett 
és meglátogatja az osztrák nemzeti szocia- 
listák táborát. 

- Elhunyt itélőtáblai irodaigazgató. 
A gyárvárosi Strada Uzinei (Vadember- 
utea) 11. szám alatt meghalt Braso- 
van Konstantin, az itélőtábla hetven- 
négy esztendős nyugdijas irodaigazga- 
tója. Halálát felesége, született Dacsov 
Szidonia, két gyermeke és nagy rokon- 
sága gyászolja. Tegnap délután temet- 

- Kulturdélután a Magyar Házban. A 

a legnagyobb választékban és 
legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneider 
Timisoara (Temesvár) L, Piata 
Sit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

puspöki-palota 

- Gróf Rinaldo. A rónáci Haladókör 
mükedvelői vasárnap, november 18-án 
este nyolc órakor a Szeles-féle ven- 
déglőben előadják a Gróf Rinaldo cimü 
három felvonásos operettet. A főszere- 
peket Grabvogel Lujza, Nagy Pista, 
Dóczy Mani, Dóczy Lajos, Glanzer Ar- 
nold, Dóczy Etus, Klein Rezső és mások 
alakitják. Előadás után reggelig tartó 
tánc következik. A zenét a Haladókör- 
nek Láng Lajos Frigyes karnagy ve- 
zetése alatt álló saját zenekara szolgál- 
tatja. 
- Gyilkosság a községházán. A Plo- 

esti közelében levő Tarani községben 
Chetinosu Hie földmüves a község- 
házán szóváltás közben agyonlőtte A n- 
ghel George birót. A gyilkost, aki tet- 
tét bosszuból követte el letartóztatták. 
TILTAKOZIK A SAAR-VIDÉKI FRONT- 

SZERVEZET. A Saar-vidéki német front- 
szervezet a Népszövetséghez memorandumot 
intézett. Ebben a memorandumban tiltako- 
7ik Knox kormányzó részéről a nemzeti szo- 
cialista párt müködése elé görditett akadá- 
lyok ellen. ] A memorandum hangsulyozza, 
hogy a nemzeti szocialista párt a Saar-vidé- lőadás ingyenes. Vendégeket szivesen ken soha nem volt betiltva és igy munkássá- 
gát nem lehet megakadályozni. 

Magyar Párt ifjusági szakosztálya vasár- 
nap, november 18-án délután öt órai kezdet- 
tel a Magyar Ház disztermében tartja meg 
első kulturdélutánját. A müűsort Pusztai- 
Popovics József, a kulturális szakosztály el- 
nökének beszéde nyitja meg, mig a Temes- 
vári Dalkör énekel. Pivo Emil elszavalja 
Mécs László Emberek vagyunk cimü versét, 
Fodor József szemináriumi prefektus Ma- 
gyar kulturfeladatok válságos időkben cim- 
mel tart ünnepi beszédet. Mihályfy Emil ma- 
gyar dalokat énekel Irsay Nándor zongora- 
kisérete mellett. Péter János, a Magyar Párt 
ifjusági szakosztályának elnöke, Ady Endre 
és Mécs László verseiből szaval, mig Pálin- 
kás Ilona zongorán Liszt Ferenc XII-ik rap- 
szódiáját adja elő. A magyar ifjak testvéri 
szeretettel meghivják a közönséget a vasár- 
napi kulturdélutánra. 

- Hogyan élnek a film hires táncos leá- 
nyai. Erről közöl páratlanul szép képekkel 
illusztrált cikket a Délibáb uj száma, 
amely 100 oldal terjedelemben és gazdag 
tartalommal jelent meg. Nagyszerü buda- 
pesti és külföldi rádiómusorokat, slágerszö- 
vegeket, egyfelvonásos szindarabot, folyta- 
tásos regényt, érdekes szinházi beszámoló- 
kat és remek filmrovatot közöl. A Délibáb 
egy száma 20 fillér. 

- Cigarettát csempésző tengerészek. 
Galaton tegnap egy határőr elfogott 
egy egyiptomi tengerészt, aki külföldi 
cigarettát akart partra csempészni. A 

Minden utcai felvonulást eltil 
az uj francia kormány. A 
nök kijelentette, hogy ennel 
nek a legkeményebb eszkö 1s 
vényt szerez. Azt hisszük, kem 
vágta a fejszéjét Flandin. Me 
- Franciaország. És már a na 
dalom óta az utca a közvélemér 
az utca az örökké nyüzsgő, za, 
lament. Párisnak életeleme a 
lás és a politika. Nem is tudju 
zelni, hogy lehetséges legyen 
megrendszabályozott utca. 

A HIVATALOS LAPNAL TÖöR 
VISSZAÉELOSEK. A hivatalos lapi 
követett szabálytalanságok viz 
val megbizott parlamenti bizotts 
szenátusban tegnap teljes ülést 
amelyen Sandulescu előadó a bi 
elé terjesztette jelentését. A jele 
vizsgálat adatai alapján sulyos vá 
emel a hivatalos lap igazgatói elle 
szigoru büntetést követel. 

* Francia tanfolyam a Magyar 
ban. A Magyar Nőegylet leán 
november 16-án kezdi 
nyelvtanfolyamát. Az órák kedd 
pénteken délután 4-5-ig lesznek 
egyleti helyiségben, Magyar Ház 
szint. Heti 2 óra, havi 100 lei tandij. 
iratkozások a tanfolyamra ugyano t 
- Müsoros Katalin-est. A Magyar 

lipovai (lippai) tagozata november 24 
Central-szálló nagytermében müsoros 
lin-estélyt rendez. Bemutatják Petőfi S 
Faluvégén kurta kocsma cimü versé 
szinpadra alkalmazott jeleneteit, azonk 
Török Rezső Lakodalom cimü parasztvi 
tékát. Előadás után reggelig tartó tánc 
tetkezik. Az estélyen a Magyar Párt bán: 
központját Gyulai János dr. elnöki 
nácstag képviseli. 

afolikus iijak 
kulfurális pronramja a kaiolikus vili 

szemléletet erősiti 
A Katolikus Népszövetség ifjusági sz 

osztálya, a Juventus Salvátor most készit 
te el az 1934/1935-ös évre szóló gazdag k 
turprogramját. A katolikus ifjak kultur: 
programja sorozatos hitvédelmi és tár 
dalomtudományi, valamint ismeretterjes 
előadásokból áll. Ezeknek az előadásokn 
célja az, hogy megvilágitsák a társadal 
fejlődést és azokat a támadásokat, amel) 
ket bizonyos korszakokban a katolikus es 
ház és annak képviselői ellen irányitottak. 
kulturprogram ezenkivül felöleli elhunyt 
élő kiváló közéleti férfiak élettörténetén 
és tanainak katolikus szemszögből való 
mertetését. Mussolini, Hitler, Lenin, Sta 
és más vezető férfiak alakjait jellemzik 
előadók. Külön előadásokat tart a katolik 
ifjuság saját belső problémáinak megold 
sáról. Vita tárgyává teszik a katolikus ifj 
ság egy hetes lelkigyakorlatának kiviteli ! 
hetőségét, az ifjuság egységes munkaterv 
nek kidolgozását, az egyesületi tagok utá 
pótlásárol való gondoskodást, az egyesül 
ten kivül lévő, de városunk területén élő k 
tolikus ifjak statisztikájának összeállitás: 
valamint mindazokat a lehetőségeket, am 
lyekkel hangulatossá és tanulságossá leh 
tenni a heti összejövetelt. A katolikus ifja 
kulturális programjukat még e hét folye 
mán megkezdik. Valamennyi előadás les 
főbb célja, szilárd, megdönthetetlen katol 1 
kus világszemléletet adni az ifjuságnak. 

alesó tüzifát 
mindennemüt yagontételben és Micsiny. 

faszén, köszén, koksz és prikettet 

..... 

tengerésznek két másik társa segitsé- 
gére jött és erősen szorongatta a grani- 
csárt. Végül egy másik granicsár köz- 
belépésével sikerült a három tengerészt letartóztatni 
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legkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Timitoara II. Bul.CaroldManyadi-ut uj: 
Telefon 10-1z 



n politikai párt hirdet kisebb- 

itikát. Ugyanis jó politika a 

bségekre apellálni különösen vá- 

sok idején. Mikor a szavazatok el- 

ől van szó, akkor bezzeg igér- 

gyenlő elbánást és sok mindent. 

tán? Hogy mi van azután, arról 

zélt az egyik szónok a liberálisok it- 

lésén a nemzeti parasztpárt ki- 

égi politikájával kapcsolatosan. 

ndotta, hogy a nemzeti paraszt- 

s mindent igért a kisebbségeknek
, 

mikor aztán uralomra került, 
nem 

t be semmit. Ezzel szemben - 

) ndotta - a Hiberális párt betartja, 
ni r. Eddig azonban az igéretekben 

ar volt. 

IA vAR-OLASZ BARATSÁG. A
 ma- 

épviselőház külügyi bizottságában 

yula miniszterelnök a nemzetközi 

elyzetről beszélt és vázolta az eu- 

ményeknek kihatását Magyaror- 

Hivatkozott Olaszországnak Ma- 

zág iránti barátságára, amelynek 

zlopa Mussolini. Beszélt a marseil
lei 

letről és hangsulyozta, hogy a vi
zs- 

umelyet ebben az ügyben Francia
or- 

és Jugoszláviában folytattak, tisz- 

agyarországot. 

grivitai lázadók a katonai sem- 

ék előtt. A katonai semmitőszék 

kezdte meg a grivitai zavargá- 

iatt öttől-tizenöt évig elitélt mun- 

perének felebbviteli tárgyalását. 

elem részéről Gheorghiu Lizette 

dnő utalt arra, hogy az a vád, 

szerint a munkások lőtték volna 

Chirita rendőrt, nem nyert bizo- 

t. 

A Bremen hajó hatvan éves par
ancs- 

A különös véletlen ugy akarta, ho
gy 

enbein Lipót altengernagy, a 

tscher Lloyd „Bremen nevü gyors
- 

jója parancsnokának hatvanadik
 

ésnapja, november 16-án egybeesi
k a 

Len századik amerikai körutjának befe- 

ével. Hatvan évéből Ziegenbein alten- 

gy harmincnyolcé évet töltött a ten
ge- 

erikai és ausztráliai 

vá nevezték ki. 

delet a satumaremegyei 

lakossá 

ellen 

lák 

z északamerikai tengeri utvonalon hu- 

y évig tevékenykedett, a keletázsi
ai 

n hat éven keresztül utazott, mig
 a 

részeken nyolc 

öltött. Ziegenbein altengernagy 1874 

mber 16-án Celleben (Hannover) szüle
- 

Gimnáziumi tanulmányai befejezése 

1800 május 16-án mint hajóinas a 

t Bismarck nevü brémai bárka fedélze
- 

erült a tengerre. 1900 április 26-
án az- 

a Norddeutscher Lloyd szolgálatába 

és először a keletázsiai vizeken, ké- 

dig más részeken járó hajókon s
zol- 

z 1924-ben beállitott Columbus nevü 

n Ziegenbein mint első tiszt szerepelt, 

bb a Berlin nevü Lloyd-gőzös parancs- 

ágát vette át. 1928-ban a Bremen gyor
s 

pitésének ellenőrzésével bizták meg, 

y azután az ő parancsnoksága alatt 

juliusában első amerikai utja alka
lmá- 

megszerezte az óceán kékszalagját, am
i 

orsasági rekordot jelenti. Kiváló mü
kö- 

elismeréseül végül 1932 december 28-án 

enbein Lipótot a Lloyd-flotta alt
enger- 

EZARTAK ÖT MAGYAR TANNYE
L- 

LEKEZETI ISKOLAT. A nyáron a 

ktatásügyi miniszter rendeletet adott 

mely szerint német származásu tanulók 

árhatnak magyar tannyelvü iskolába. 

(szatmárme- 

németes nevü, de magát magyarnak 

által fentartott felekezeti is- 

nyult, A rendelet alapján 

a careimarei (nagykárolyi) járás öt 

ben bezárták a magyar tannyelvü 

zeti iskolákat. A tanügyi hatóság ezen 

edésnél nem vette figyelembe azt, 

ar nemzetiségüek. Az egyházak 

utásáról sürgős jelentést 

az egyházmegyei püspöki hatóságok- 

A belföldi kölcsön jegyzését illetőleg 

az egész országból kedvező hirek érkez- 

nek.Minden városban élénk a forgalom a 
kölcsönjegyzési helyeken és az emberek 

sietve tesznek eleget a felhivásnak. 
Anyagi erejének megfelelő összeggel 
járul hozzá a lakosság az ország fejlesz- 

tését célzó mozgalom sikeréhez. Váro- 
sunkban is egyre nagyobb lendülettel 

indul meg a kölcsön jegyzése. Így a vá- 
rosbeli levélhordók és összes más postai 
altisztek elhatározták, hogy fejenkint 

ezer lei kölcsönt jegyeznek, a posta 
tisztviselői egy havi fizetésükkel vesz- 

nek részt. Mozgalom indult meg a 
gyógyszerészek egyesülete részéről is, 

amelynek célja, hogy a gyógyszerészek 
szintén méltó módon vegyenek részt a 
kölcsön jegyzésében. Kedvező hirek ér- 
keztek a vidékről is. A főszolgabirók je- 
lentése szerint a vidéken minden társa- 
dalmi rétegben élénk érdeklődés nyilvá 
nul meg a kölcsön iránt. A gazdák az 
utóbbi években féltve őrzött megtaka- 
ritott pénzecskéjüket forditják a köl- 
csönre és ezzel máris elérték a kölcsön 

egyik célját, mert a tezaurált tőke egy- 

része visszakerül a forgalomba. A köl- 

csönjegyzés. hatásos propagandája ér- 

dekében különben film is készült, ame- 

vesznek részt a belföldi kölcsön jegyzésében 

sgoseneseesesezesesssesese 

5. OLDAU 

egyre nagyobb rétegei 

lyet a közeljövőben a helybeli mozikba
n 

is vetiteni fognak. A belföldi kölcsön 

népszerüsitése érdekében a megyében 

kiterjedt propaganda folyik ugy, hogy 

a kölcsön sikere az ország ezen részében 

is biztositott. 

A kölcsön eddigi eredményével a mi- 

nisztertanács is foglalkozott, amelyen 

elégedetten vették tudomásul az első 

eredményeket. 

Legujabb fővárosi jelentés szerint a 

kölcsön sikerének képe egyre jobban ki- 

bontakozik. Igen hathatósan vesznek 

részt a kölcsön jegyzésében a kisebb in- 

tézmények, amelyek eddig csak a fővá- 

rosban tiz millió leit jegyeztek. Az ál- 

lami sorsjáték tisztviselői 200.000 leit 

jegyeztek. Számos fővárosi bank érde- 

kes határozatot hozott a kölcsön támo- 

gatása érdekében. Elhatározták ugyan- 

is, hogy üzletfeleiktől elfogadják a köl- 

csönjegyzést ugy is, hogy a felek a le- 

jegyzett összegnek csak a felét fizessék 

készpénzben, mig a másik felét csekély 

kamat mellett a pénzintézetek hitelezik. 

A kölcsön iránti bizalom emelését cé- 

lozza Sabetay Djaen spanyol ritusu 

főrabbi felhivása is, aki hiveit a kölcsön 

jegyzésében megnyilvánuló kötelesség 

teljesitésére szólitja fel. 
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A KIRALYGYILKOSSAG A NÉEPSZö- 

VETSEG ELŐTT. Párisi jelentés szerint 

Laval francia külügyminiszter megbeszé- 

lést folytatott Spalajkovics párisi jugoszláv 

követtel. A megbeszélés során megtárgyal- 

ták Jugoszláviának azt a szándékát, hogy a 

marseillei merénylet ügyét a Népszövetség 

elé viszi. Az Oeuvre genfi jelentése szerint a 

jugoszláv kormány csak a béten dönt arról, 

vajjon a marseillei merénylet ügyét a Nép- 

szövetség elé viszi-e vagy sem. 

................... 

-Az ár: Ausztria függetlensége. Ró- 

mai lapok foglalkoznak a francia-olasz 

közeledés ügyével. Hangsulyozzák, hogy 

ennek erősbödése csakis Ausztria füg- 

getlenségének biztositása mellett tör- 

ténhetik meg. 

Muzsikus Ferkő. A Katolikus Munkás- 

szövetség mükedvelői gárdája vasárnap, no- 

vember 18-án az Erzsébetvárosban Bulev. 

Mihai Viteazul (Püspök-ut) 30. szám alatti 

egyleti helyiségében délután négy órai kez- 

dettel szinre hozza Szilágyi -Zerkovitz: Mu- 

zsikus Ferkó cimü három felvonásos ope- 

rettjét. A darabban fellépnek: Werth Jó- 

zsef, Taits Vera, Hincsek Nusi, Kliegl Lász-
 

ló, Tóth János, Béres Ferenc, Apró Béla, 

Kern Helmut, Csath Vilmos, Becsey József, 

Szitty Ferenc, Nagy János, Dunst Gyula, 

Gerzanich Zoltán, Gyenes Erzsébet, Köttig
 

Anna és Szilágyi Pityu. 

TENGERALATTJÁRÓ HAJÓ FöLD- 

KÖRÜLI UTJA. Ameterdamból jelentik, 

hogy a K. 18. holland tengeralattjáró 

hajó tegnap nagy utra indult. A tenger- 

alattjáró Brazilia és Argentina felé vette 

utját, majd a Tüzföld mellett elhaladva 

Ausztráliába indul. A tengeralattjáró 

- Félelmében átszökött a határon. 

Kispesten a mult éjszaka az egyik rend- 

őr egy toprongyos férfira lett figyelmes, 

aki olyan gyenge volt, hogy alig tudott 

szólni. A rendőr az őrszobába vitte, ahol 

eszméletlenül esett össze. Amikor magá- 

hoz tért, elmondotta, hogy Sto fű 

György a neve, huszonnyolc esztendős 

és foglalkozására nézve asztalos. Né- 

hány hónap előtt Timisoaran (Temesvá- 

rott) tartózkodott, ahol valami ügyből 

kifolyólag letartóztatták, majd szabadon 

engedték. Attól félt, hogy ismét lefogják 

és ezért átszökött a határon. Pénze nem 

volt és gyalog indult el Budapest felé. 

Utközben az éjszakákat a szabadban töl- 

tötte és sokat éhezett. A rendőrség ma 

dönt Stoff további sorsáról. 

A német-lengyel közeledés. Varsó- 

ban Moltke német nagykövet te
gnap 

UMAMMUMMAMMMMAMMAMAAANMMA 

megjelent Mocziczki lengyel köztár- 

sasági elnöknél és bemutatta megbizó 

levelét. A beszédben, amelyet ez alka- 

lommal mondott, hangsulyozta, hogy
 az 

a munka, amelyet Németország és 
Len- 

gyelország kifejt, nemcsak a két or- 

szág, hanem Európa békéjét szolgálja 

A lengyel államfő kifejtette, hogy a b
er- 

lini lengyel és a varsói német követsége- 

ket nagyköveti rangra emelték, ami jel-
 

lemzi a két követség munkájának fon- 

tosságát. 

. Budapestre érkezve a Keleti pálya 

udvarral szemben a Park N: 

dában megtalália kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

hajó fedélzetén utazik Gemeines Venon 

alatt különböző tanulmányokat végez. 

„NORMA" 
; technikai vallatat 

holland egyetemi tanár is, aki a viz szine 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Schmidt János, Stefak János, Embache
r 

László, Bivas Sándor, Buchert István, 

Perlaki Elvira, Belgrásch József, Birg 

Altréd, Ernst Ottó, Boszák József, 

Moaca IHlona, Papp Margit, Subák 

György. Meghaltak: Brasovan Constan- 

tin 74 éves, Lukesch Mátyásné, született
 

Kratochwill Mária 51 éves és Szeibert 

Károly 59 éves korában. 
LEFOGLALJAK DUMITRESCU TABO

R- 

NOK VAGYONÁT. Constantából jelentik, 

hogy tegnap kezdték meg Dumitrescu tábor- 

nok, volt csendőrségi parancsnok ingóságai- 

nmnak lefoglalását. Az intézkedés a vagyonel- 

A régenvárt 

nagy világsláger! 

Erandtózus látványos onerett, 
a legszenzációsahb, eddid mél 

nem látott revűjelenetekkel. 

A főszerepekben 
négy sztár: 

Al Jolson 
Dolores del Rio 
Ricardo Cortez 
Kay Francis 

Uj hetihiradó 
Vasárnap d. e. 11 órakor 

Matiné 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel délelőtt 9 órától. 

MMIIIIIII 
Kilogták 

egy gyárvárosi boeorbély 

hulláját a Begából 

Tegnap délben a Gyapjuipar közelée- 

ben a Begaparton játszadozó gyermekek 

figyelmesek lettek egy emberi kézre, 

amely a vizből nyult ki. Hosszu rudak- 

kal partra huzták a holttestet, amelyben 

Putin Lázár gyárvárosi borbélymes- 

tert ismerték fel akinek a Cartan (Szé- 

na) téren volt az üzlete. Putin Lázár no- 

vember elsején tünt el s azóta nem adott 

életjelt magáról. Üzlete hétfőig zárva 

volt, de két nap előtt a segéd kinyitotta 

és saját számlájára tovább vezette. Hoz- 

zátartozói nem voltak a borbélymester- 

nek, mert felesége már évek előtt elvált 

tőle. A leletről értesitették a rendőrséget 

és Stefanovics Milivoi dr. hatósági orvos 

megállapitotta, hogy a holttest mintegy 

két hét előtt került a vizbe. Külső sérü- 

lések nyomait nem találták és igy vagy 

öngyilkosság történt, vagy pedig Putin 

alkoholos állapotban a vizbe esett. 

szórakoztat és tanit. Min 
den érdeklődésre számo 
tartható ujdonságotolvas 

hat a 

Cultura könyvkereskedés 
IV. ker.. Bulevard carol 15. sz 

khölcsönkönyvtávába 
A Déeli Hirlap előfizetői 
nek 25 lei havonta. 

Minden nap cse 

lenőrző bizottság rendelkezésére történt. 
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- József királyi herceg házassági 
évfordulója. Budapestről jelentik, hogy 
József királyi herceg, tábornagy és 
Auguszta hercegnő ma ünneplik 
házasságuk negyvenedik évfordulóját. 
A családi ünnepet gyermekeik és nagy- 

számu rokonság körében ülik meg. A 
magyar közélet minden rétege szeren- 

csekivánatokkal keresi fel a főhercegi 
párt. 

- Beszedik a házszámtáblák árát. 
A belügyminiszterium hozzájárult, hogy 
a város az uj házszámtáblák árát a haz- 
tulajdonosoktól beszedje. A földszintes 
házak ötven, az egy emeletes házak 
százhusz, az egy emeletnél magasabb 
házak tulajdonosai pedig kétszáz leit 
fizetnek a házszámtáblákért. 

Dijtalanulmegianitjak mindenféle 
pullover-kölésre vagy horgolásra 
nálunk vásárolt Ionalakból 

Weisz é Co. Taniserie 
Weisz-palota 

- Izgatással vádolt munkás felmen- 
tése. A helybeli itélőtábla most tár- 
gyalta Höfner János munkanélküli 
resicai munkás perét, akit izgatással és 
zavargásra való felbujtással vádoltak. 
Höfnert 1933-ban tartóztatták le azzal, 
hogy a munkásokat a független gyári 
munkásszervezetek kebelében szervezte 
meg. Az oravitai törvényszék azonban 
felmentette Höfnert a vád alól. Az 
ügyész felebbezést jelentett be és igy 
került az ügy a helybeli itélőtábla elé, 
amely a felmentő itéletet megerősitette. 
zsam 
- Epe- és májbetegségeknél, elsősorban 

epehólyagkatarrus, epekőképződés és sárga- 
ság eseteiben a mindig enyhe hatásu termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz a hasi szer- 
vek funkcióit élénkebb tevékenységre ser- 
kenti. Evtizedes orvosi tapasztalatok igazol- 
ják, hogy az ottani ivókura leggyakrabban 
ugy válik igen eredményessé, ha a Ferenc 
József vizet reggel éhgyomorra, kevés forró 
vizzel keverve isszuk. 

-A dettai Tenniszegylet mükedvelői 
szinielőadása. Szombaton, november 17- 
én este a Dettai Tenniszegylet a Bella- 
vista szállodában műüsoros táncestélyt 
rendez a következő müűsorral: 1. Liszt- 
Chopin Chant Polonis, előadja Cra- 
ciunescu Elena; 2. A késdobáló, vigjá- 
ték; 3. Zdrancanita de Dragoi, előadja 
Craciunescu Elena; 4. Bombaüzlet, vig- 
játék; 5. Báli álom, előadja Rieger Lu- 
csi; 6. A piros bugyelláris, svigjáték. 
Előadás után a jólismert Blue White 
Jazz közremüködésével tánc. Az egylet 
ezuton hivja meg timisoarai (temes- 
vári) jóismerőseit. 

Terminus-bár 
viléghirű novemberi műsora 

.IRUPA I0RA" 
komikus csoport 

IRI0O HALWAY 
tánc- és énekművészek 

Ezenkivül: 
Lendvay Böske, Betly kisen, 
Róőzsi, 

- Londonra egy napig önkéntes 
rendőrök vigyáznak. A londoni rendőr- 
főparancsnokság intézkedése szerint 
Kent hercegének Marina hercegnő- 
vel való házasságkötése napján kizáró- 
lag önkéntes rendőrök látják el a fővá- 
ros területén a biztonsági szolgálatot. A 
hivatásos rendőrök tartalékban lesznek, 
esetleges beavatkozásra készen. Ez lesz 
az első eset London történetében, hogy 
a főváros rendjét teljesen önkéntes 

: Balvary 
Mia Mia művésznők fellépte 

A nyugati liga a jimboleai (zsombo- 
lyai) egyesületeket külön osztályba 
akarta egyesiteni. Az érdekelt egyesüle- 
tek hivatkoztak azonban az eddigi ered- 

ményes müködésre és elérték azt, hogy 
ezek az egyesületek kivétel nélkül a ti- 
misoarai (temesvári) kerületi bajnok- 
ságokban játszhattak továbbra is. En- 
nek ellenére megalakult a jimboleai 

A másodosztályua Bohn SC bejelentette 
kilépését a kerületi bajnokságból 

Hertha és Bohn SC csapatokon kivül a 
többi egyesületek vettek részt. 
Nagy meglepetést keltett a Bohn SC 

képviselőjének a szövetségnéel tett beje- 
lentése. Eszerint az egyesület nem 
óhajt továbbra is a timisoarai (temes- 
vári) kerületi bajnokságokban részt- 
venni, hanem a már felállitott jimboleai 
(zsombolyai) alosztályban kiván mü- 
ködni. (zsombolyai) alkerület, melyben a ZssSE 

A Ripensia vezetőségét 

Az oradeai (nagyváradi) lapok érde- 

kes dolgokat irnak a Seliceanu-NAC 

ügyről, Nem kevesebbet mint azt, hogy 

a Ripensia vezetőségétől származik az 
egész Seliceanu-manőver. Mérkőzés 
előtti hangulatkeltést csináltak a Ri- 
pensia vezetői - irja az oradeai lap és 

felháborodásának ad kifejezést, hogy a 

NAC egyesületét ilyen csunya botrány- 

ba belekeverik. Mi is azt hangoztatjuk, 

hogy a Seliceanu-ügy nagyon csunya 

bármelyik oldalról is történt. Bizonyo- 

sak vagyunk azonban abban is, hogy a 

Ripensia részéről ilyen manöverezés 

A NEMZETI LIGA HATRALEVő MÉRKő- 

ZÉSEI 

A nemzeti ligabajnokságok a befejezéshez 

közelednek. A hátralévő mérkőzések a kö- 

vetkezők: Ripensia -Universítatea, CER és 

Glória, Kinizsi-Juventus, Crisana és Ro- 

mania, Crisana-NAC, Kinizsi és AMTE, 

Romania-Venus, NAC, Kinizsi és AMTE, 

Glória -Ripensia és Juventus, NACCri- 

sana, Romania és Venus, Universitatea Ri- 

pensia, Venus, Unirea-Tricolor és Juventus, 

Venus-Romania, Universitatea és NAC, 

CFR-AMTE, Ripensia és Unirea-Tricolor, 

.... 

- EFigyelem Szt. Kereszt Hadsereg 

Tagok! Vasárnap, november 18-án dél- 

után 4 órakor a belvárosi plébániatem- 

plomban szokásos gyülésünket megtart- 

juk, kérjük a tagokat minél számosab- 

is bele akaják 
már keverni a bolrányos Seliceanu-ügybe 

nem történt és az ügynek ilyen beálli- 

tottsága a fantázia szüleménye. Derék 

sportemberek vannak Oradeán (Nagy- 
váradon), mert a NAC csapatát minden 

módon segiteni óhajtják. Egy másik 
oradeai (nagyváradi) napilap felhivást 

intéz a NAC drukkereihez, hogy tartóz- 

kodjanak minden olyan szerepléstől, 

amely a NAC csapatát és vezetőségét a 
sportközvélemény előtt rossz szinben 

tünteti fel A NAC elnöke Kovács 
István egyébként tagadja a terhére rótt 

vesztegetési manövert. 

Unirea-Tricolor -CFR és Universitatea, Ju- 

ventus-Kinizsi, Universitatea és CGlória, 

AMTEZCEFR, Crisana és Romania. 

. 

A ping-pong bajnokságok 

A fővárosban bonyolitják le az orszá- 
gos ping-pong bajnokságokat, amelyek- 

nek keretében a következő számokat 
bonyolitják le: férfi egyes elsőosztályu, 

férfi egyes második osztályu, női egyes, 
ifjusági, férfi-páros és csapatverseny. 

............... 
* A Magyar Nőegylet november 17- 

én, szombaton tartja meg bridge-tea- 
délutánját, öt órai kezdettel. A teadél- 
utánra ugy tagjait, mint pártfogóit 
meghivja a Nőegylet. 

ban menni 

tntos tendélutámiaa 
november 18-án, d.u.6órai kezdetlel 
a Ferdinand - szálló 

nagytermében. 

- A Katolikus Nőszövetség kultur- 
délutánja november huszonötödikén, va- 

sárnap délután félhat órakor lesz a ne- 
gyedik kerületi katolikus egyházközség 
disztermében. A müsor keretében In- 
czédiJoksmann ödön, a Magyar 
Dalosszövetség elnöke dalokat énekel, 

Sulyok István dr. előadást tart, mig 
a Gyárvárosi Zene- és Dalegylet több 
zeneszámmal szerepel. s 

Szünvermielvelőnamui 
Singernéi 

zsák-, zsinegkereskedő 
II. ker., Strada Dacilor sarok 

Telefon: 13-25 

FPaál Rózsi legujabb főzőtantfo- 
lyama. P a a1 Rózsi okleveles főzőnő és 
cukrász, aki a Magyar Házban rendezett 
Kiállitásával is őszinte elismerést vivott 
ki városunk hölgyközönsége részéről, 
most tartja legujabb tanfolyamát váro- 
sunkban a negyedik kerületi Sturdza 
(Csillag) utca és Preyer-utca sarkán 
levő F ábián-féle vendéglőben. A tan- 
folyam három hétig tart naponta dél- 
után 4-6-ig. A főző- és cukrászati kur- 
zus dija 400 lei. A délelőtti meleg ételek 
kurzusára is elfogad még jelentkezőket 
Paál Rózsi. Mindkettőre a Déli Hirlapnál 
lehet jelentkezni. 

és mindennemü más bundák 

Szőrmék, pézsmák, csikók 

RURBIN sűrmekereskedés 
legolcsóbb beszerzési forrása 

IV., Bul. Berthelot 

endőrségre bizzák. Bundák kedvező f 
....... 

A Gyap uipar józselvárosi tiókjának udvarában 

(Kossuthlajos-utca) 
16. sz. 

eltételek mellett. 

Venus-Romania, győztes: 
.......... (.....) 

Juventus-Glória, győztes: 

........,...... 

Ripensia CFR, győztes: .. . 

Crisana-NAC, győztes: .. 

(....) 

Unirea-Tric. -Universitatea gy 

(.. .........,...... 

Név és pontos cim: ....... 

....................... 

- Nagyarányu vesztegetés. 
ból jelentik, hogy a brünni vasuti 
tóságon nagyszabásu vesztegetési 
trányt fedeztek fel. A panamáv. 1 
csolatban Dostal mérnököt, a k 
kedésügyi miniszterium osztályfőn 
letartóztatták. A vád az, hogy az e 
épitészeti cég nyolcszázezer cseh 
nával vesztegetett és igy nagyo 
uti rendeléshez akart jutni. 

* A boldogságért fizetni kell. As 
irta ezt a regényt asszonyoknak. Ass 
a regény hőse is, egy kivándorló cs 
15 esztendős leánya. S a regény en 
a lánynak az utja a sivár bérkaszá 
ból az élet napsugaras csucsai felé. A 
gény huszonhat óra története, relh 
nyolctól másnap reggel tizig. Ezen 
alatt a jelen drámáján kivül lejáts 
előttünk a hősnő multja is. H. G. C 
eredetileg gépirónő volt, azután ápo 
majd szinésznő lett. Előző regénye , 
a véremből" tette világhirüvé ne 
Igazi amerikai karrier. Regényeii 
már a világ minden nyelvére forditjál 

rendszerint az esztendő legnagyobb 
rei közé tartozik. A „Jó Könyvek" 1 

kötete. Pantheon kiadásban 260 
füzve 45 lei, vászonkötésben 72 lei 

genál, Cluj (Kolozsvár). Kérje a P 
theon szenzációk jegyzékét. 

November 16-án. nénieken este 0 

Bemuiató Engel Jenő zeneművel 

ojincáné Kulcsár julis 
és hangversenyénekesn opera- 
közreműködésével. 

komplett és egyes tárgyak 
egyopb minőségben. 

vVizvezeték javitásoi 
azonnal és jutányosan 

Mirsehl és T 
III, Str. Treboniu 
(Posta-u.) elei 



ékeztük már róla, hogy a bán- 

reskedők nem tudnak a tüzifá- 

litására megfelelő számu vas- 

kapni. Ennek következtében a 

et az a veszedelem fenyegeti, 

m tudja megkapni téli tüzelőjét. 

ea Szilviusz kerületi vasutigaz- 

bben az ügyben már ismételten 

árt a vasuti vezérigazgatóságnál, 

h ennek egyelőre nem sok foga- 

olt. A válasz az, hogy az egész 

an vagonhiány van, mert a tüzi- 

itása tél elején mindenütt na- 

rányokat ölt a rendesnél. Meg- 

minap az a sajnálatos tény, hogy 

uánigi vasutigazgatóság területéről 

-enek voltak vasuti teherkocsikat 

1e (Kolozsvárra) és Sibiura (Nagy- 

e) küldeni. A vasuti vezérigazga- 

zt az intézkedését azzal okolta 

ogy azokon a helyeken a vasuti 

pcsik hiánya még nagyobb, mint 

ágban. A kocsik nagy részét azon- 

regáti kereskedők veszik igénybe. 

ereskedők Egyesülete tegnap kül- 

ileg járt a teherkocsihiány ügyé- 

Dristea kerületi vasutigazgatónál. 

izgató közlése szerint minapi köz- 

asára azt az utasitást kapta a ve- 

zgatóságtól, sürgősen terjesszen 

utatást arról, hogy az egyes bán- 

i asuti állomásokon mennyi vasuti 

ira van szükség a tüzifa szálli- 

Ez a kimutatás elkészült, de még 

utatkozik semmi eredmény. Ha- 

Közgazdasás 
ménitja felleset a katasztrótális vagonhiány 
ámnak tüziiávali való ellátását és a kereskedelmel 

tétlenségre kárhoziatja 
döttsége is járt Cristea vasutigazgató- 

nál. A két érdekeltség elhatározta, hogy 

sürgős memorandumot intéz a vasuti Ve- 

zérigazgatósághoz, valamint a közleke- 

désügyi miniszterhez és a memorandu- 

mot közös küldöttség viszi Bucurestibe. 

A mozgalomhoz való csatlakozásra fel- 

kérték a gyáriparosokat, valamint a ke- 

reskedelmi és iparkamarák szövetsé- 

gét is. 
Van a fatermelőknek és a fakereske- 

dőknek a teherkocsikkal kapcsolatosan 
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A KONTINGENTALT AÁRUK KI
TERJESZ- 

TESE. Az import-export bizottság tegnap
 

ülést tartott, amelyen elhatároz
ták, hogy a 

nyersanyagokra vonatkozóan 130 uj áruc
ik- 

ket kontingentált áruk közé sorolnak. 

Ugyancsak megbeszélték a kétszáz millió 

leit kitevő exportprémiumok szétosztás
át is 

abból a háromszáz millió leiből, a
mely az 

utolsó hetek exportjából folyt be. 

Épül a vasut uj palotája a főváros- 

ban. A vasuti vezérigazgatóság elhatá-
 

rozta, hogy tavasszal megkezdik a fő- 

városban a vasut uj palotájának épitke
- 

zési munkálatait. Az uj palota felépit
ése 

kétszázötven millió leibe fog kerülni. 

Ebben a hatalmas épületben az összes 

vasuti hivatalok elhelyezést találnak, 

amelyek eddig különböző fővárosi bér- 

palotákban müködtek és amelyeknek
 évi 

bére tiz millió leit tesz ki. 

Csökkent a németországi import. A
 német 

import az év első felében nyolc százal
ékkal 

csökkent. Ezzel szemben a tenge
rentuli álla- 

mok németországi importja harm
inc száza- 

egy másik panasza is. Gyakran megtör- 

ténik, hogy a tüzifa szállitására használt 

kocsik alja rozoga és szállitás közben 

egy-két deszka abból kitörik. A rendel- 

tetési állomáson megállapitják a kocsi 

sérült voltát és a javitási költségekkel a 

cimzettet terhelik meg. Ez a javitási 

költség háromszáznegyven leitől felfelé 

terjed és a cimzett az áruhoz nem is 

nyulhat addig hozzá, mig ezt ki nem fi- 

zeti. Cristea igazgató kijelentette, hogy 

ezt a javitási költséget a vezérigazgató- 

ság szigoru rendelete alapján szedik be. 

A fakereskedők és fatermelők memoran- 

duma ez ellen is óvást emel,mert az ilyen 

esetek már-már rendszerré válnak. 

Cristea vasutigazgató különben teg- 

nap ujabb beadványt intézett a vezér- 

igazgatósághoz és azt a javaslatot tette, 

hogy az államvasut, miként azt más 

években is megtette, béreljen teherkocsi- 

kat a szomszédos államoktól és azokat 

bocsássa a fatermelők rendelkezésére. 

lékkal csökkent. Németország
 Csehszlová- 

kiából ötven millió márka ért
ékü árut im- 

portált, ezzel szemben Csehszl
ovákia csak 

harmincöt millió márka értékü néme
t áru 

ment ki. 

- Nagy utépités Bulgáriában. A bol- 

gár kormány elhatározta, hogy négy- 

ezer kilóméter hosszuságban közu
takat 

épittet. Az utépités három milliárd lé- 

vába kerül. A munkánál kétszázezer 

embert foglalkoztatnak. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági gabo- 

napiacon a buza és többi gabon
anemü irány- 

zata még mindig lanyha és az ü
zleti forga- 

lom csendes, mert árut a piaco
n elhelyezni 

nem lehet. A piaci árak a követk
ezők: teme- 

si uj buza 380 lei, torontáli uj
 buza 390 lei, 

időszerinti tengeri 142 és fél lei, örlőképes 

uj tengeri 152 és lei, zab 250 l
ei, tavaszi ár- 

pa 300 lei, takarmányárpa 270 lei, tökmag 

460 lei, napraforgómag 260 lei, 
muharmag 

260 lei, korpa 190 lei, takarmán
yliszt 210 lei 

és 30/70-es Fismalmi liszt 580 
lei százkilón- 

kint. Lóheremag 30 lei és lucer
na 37 lei ki- 

lónkint. 

Aláirták a francia-osztrák kereske- 

delmi egyezményt. Párisban tegnap La-
 

Val francia külügyminiszter és a párisi 

osztrák követ aláirták az uj francia- 

osztrák kereskedelmi egyezményt. 

Az osztrák kereskedelmi miniszter bu
da- 

pesti tárgyalásai. Budapestről j
elentik, hogy 

Stockinger osztrák kereskedelmi mi- 

piszter tegnap folytatta tárgyalá
sait Kál- 

lay Miklós magyar földmüvelésügyi mi- 

niszterrel. A tárgyalások az osztrák-magya
r 

buza és lisztkereskedelemre vonatkoztak. 

Stockinger azonkivül tárgyalt Gö mbös 

miniszterelnökkel, Fabinyi kereskede- 

lemügyi miniszterrel és Imr édy pénzügy- 

miniszterrel is. 

Az aranytermelés szabályozása. A fő- 

városi itélőtábla mellett müködő igazoló 

bizottság tegnap elutasitotta a Pirit 

bányatársaság felebbezését, amely az 

aranytermelést kisebb bányatársasá- 

gokkal akarta végeztetni. Ez a döntés 

megszüntetett száztiz aranytermelési 

engedély ügyében benyujtott igazolási 

eljárást és az államnak háromszáz mil- 

lió lei értéken felüli vagyont juttatott 

vissza. 

Nőikabát- 
és ruhaszövete 

alegujabb kivitelekben, 
minden divatszinben 

a legolcsóbbtól 
a legiinomabb 
minőségig 

e 

anizsa 
divatáruház 

II., Sirada 3 August (Andrássy-ut) 16 
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z amerikat öcökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓIl PAL 

Nagyszerü lesz, - jegyezte meg a 

zben hangosan ásitott. 

gazad van, - szólt mosolyogva a 

- fáradtak és álmosak vagyunk. 

nk le. Almunkban majd tovább 

k az ábrándjainkat arról, hogy 

n fogunk élni, ha majd nyugalom- 

„onulunk 

Albatros luxushajó utja valóban 

rókl4 örü volt. Utasai egymásután ruc- 

aak ki a nagyobb parti városokba. 

Henütt látnivaló és szórakozás fo- 

őket. Azonban a hajón is kora reg- 

ől késő éjszakáig mulatság volt az 

kona, Bari és Brindisi voltak na- 

omásaik. Brindisiben ujból bál 

a hajón. Ezzel egyelőre bucsut vett 

Albatros Olaszországtól, amelynek 

kikötőit a program szerint majd 

akkor látogatja meg, ha Egyiptom- 
z 

atér. 

7 

e thén, Konstantinápoly és Port- 

égül Alexandria kikötőjében ve- 

rgonyt az Albatros, ahol egy hé- 

gelt. Megvárta, mig a hajó uta- 

iró és a pirámisok meglátogatása 

omi expresszvonat röpitette a ki- 

lulók 

után egymásután következett Tu- 

sszatérnek. Alexandriából az 

t az ősi Kairó felé, ahol a Pa- 
ban voltak számukra szobák 

nyörü utnak és a sok szórakozásnak 

örült, hanem Komlós Péternek is, aki a 

sok szórakozás értékét és bájosságát 

csak fokozta a számára. 

Nagyon, de nagyon összemelegedtek. 

Majdnem mindig együtt lehetett őket 

látni. A hajó többi utasai, ha róluk be- 

széltek, csak igy nevezték őket: 

- A szerelmesek. 

- Mindenki látta, hogy szerelmesek 

egymásba. Maguk is érezték ezt, azon- 

ban erről eddig még soha nem volt szó 

közöttük. 

Komlós Péternek nem egyszer ott le- 

begett már az ajkán a szerelmi vallomás, 

azonban az utolsó pillanatban mindig ké- 

sőbbre halasztotta azt. Végül ugy dön- 

tött. hogy majd visszafelé való utazásuk 

alkalmával, ha Rómába érkeznek, ott fog 

nyilatkozni. Tudta, hogy Böske pro- 

gramja szerint Rómában elválik a hajó 

utazó társaságától. Tudta azt is, hogy 

Rómában várja majd Böskét özvegy 

Szabóné, akivel Böske esztendők óta 

együtt élt és aki az anyját pótolta. Ugy 

tervezte, hogy az örök városban meg- 

tartják majd eljegyzésüket. Nem is való, 

- gondolta magában - hogy menyasz- 

szony és vőlegény egyedül mászkáljanak 

a világon és azért jó lesz majd, ha Ró- 

mában Szabóné átveszi a gardedám sze- 

repét. 

Nagyon boldog volt Komlós Péter, bár 

egy kissé nyugtalanitotta, hogy amikor 

a hajó a Földközi tengeren járt, az uta- 

sok közül egy másik fiatalember egy- 

szerre feltünően sokat kezdett Böskével 

foglalkozni. 

Az illető Cavalliere Rastagni Giovanni 

lt 
az egész kirándulás alatt igen 

Azonban nemcsak a gyö- 

ez az olasz lovagi családból való fiatal-
 

ember anyagilag független életet él
. Azt 

is beszélték róla, hogy az Albatros kirán-
 

dulásán voltaképpen azért vesz részt, 

hogy szivének sebére balzsamot lelj
en. A 

menyasszonya, egy milliomos ola
sz gyá- 

ros leánya, autószerencsétlenség k
övet- 

keztében nemrég meghalt és ez vég
leg 

elkeseritette. 

Tényleg, a hajóut elején Cavalliere 

Rastagni teljesen visszahuzódott minden
 

mulatságtól, szórakozástól. Nem vett 

részt a bálokon és a szárazföldre tett ki-
 

rándulásokon. Legtöbbnyire a hajó fe- 

délzetének valamely félreeső zugában 

tartózkodott, ahol senki nem zavarta. 

Ott órákon keresztül tudta elnézni a ten- 

gert. Féléjszakáit is a fedélzeten töltötte. 

Viselkedése mindenkinek feltünt. A fia
- 

tal hölgyek, akiknek - mi tagadás ben- 

ne - nem esett jól, hogy ilyenformán 

egy udvarlóval kevesebb van a hajón, 

csipősen nem egyszer megjegyezték: 

- Rastagni lovag éjjelenkint a tenger 

habjaival társalog és bizonyára várja, 

hogy meghalt menyasszonya helyébe a 

tenger hullámaiból szülessék számára 

valami istennő, akit imádjon. 

A hajó már a Földközi tengeren járt, 

amikor Böske egy reggelen szokatlanul 

korán kelt föl. Az volt a szándéka, hogy 

elgyönyörködik a tenger vizében, amikor 

napsugár. A reggeliző terembe futott, 

ahol akkor még nem talált senkit. Azaz 

mégis, az egyik asztal mellett ott ült 

Rastagni lovag. Böske még nem költötte 

el reggelijét, amikor Rastagni már távo- 

zott a teázóból. Elmenőben önkéntele- 

azt még rózsaszinüre festi a korareggeli 

lanul korai időben reggelizett. A szép 

olasz fiatalember egy percig rajta felej- 

tette a szemét Böskén, aztán sietve to- 

vább ment. 

Nemsokára Böske is elvégezte a reg- 

gelizést és felsietett a fedélzetre. 

A hajó orra felé tartott, hogy onnan 

csodálja a reggeli napsütésben fürdő 

tengert. Odament a hajókorláthoz, rátá- 

maszkodott és mozdulatlanul megállott. 

Vagy egy félórán keresztül gyönyörkö- 

dött a látványban. A tenger csendes 

volt, alig vert gyenge hullámgyürüket a
 

habja. Csak ott habzott haragosan és 

tajtékozva, ahol a hajó éle ketté szelte a 

vizet. Ezzel szemben a hajó mögött kiló- 

méterekre visszamenőleg látni lehetett a 

hajó irányának vonalát. A megbolyga 

tott viz olyan volt, mint a mezőn a friss
 

szántás. A hajó valóban ugy szántott 

végig a tengeren, akár egy óriási eke. 

Nagyon érdekes szine van a tengernek 

napsugaras reggelen. A nap még alacso- 

nyan jár és oldalt érik sugarai a hatal- 

mas vizet. A tengernek máskor zöldes- 

kék szine összekeverődik az akkor mé; 

rózsaszinü napsugarakkal és vala: 

bájosan szép szint kap. Aki egyszer ily 

Szinében látta a tengert, az soha nem 

lejti el. 
(Folyt. köv.) 

ezy 

pih 
volt. A hajón mindenki ugy tudta, hogy nül ránézett a leányra, aki ilyen szokat- 
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s. OLDAL Deusian. 
Rádió 

Csütörtök, november 15: Bucuresti. 1: 

Déli zene lemezeken. 6: Szalonzenekar. 8: 

Rádióegyetem, felolvasás. 8.35: Közvetités 

az operaházból. 11.30: Beszélőujság. Buda- 

pest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 10.45: 

Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: Török mesék. 

1: Időjárás, majd szalonzenekar. 1.30: Hi- 

rek. 2.30: Postászenekar. 3.40: Hirek. 5.10.: 

A disznótorról. Vizváry Mariska előadása. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.35: Cigánymuzsika. 7.30: Felolvasás. 8: 

Női ének zongorakisérettel. 

felvonásban. 10.50: Hirek, időjárás. 11.10: 

Előadás. 11.50: Cigánymuzsika, Szántó 

Gyula énekével. Budapest II. 6: A hét ese- 

ményei, hirek. Bécs. 1.25: Kamarazenekar. 
5: Allástalan zenekar. 11.50: Lemezek. 

12.50: Tánczene dalokkal. Berlin. 6.40: 
Szopránkettősök régi olasz operákból. 8: 

Zenekar szopránénekesnővel. Milánó. 6.10: 

Kamarazenekar. 9: Lemezek. 9.45: Opera. 

Róma. 6: Mozart zongoratrió. 9.10: Leme- 

zek. 9.45: Hangverseny. 11.15: Könnyü és 

tánczene. Prága. 12: Lemezek. 6.20: Enek- 

számok. 9: Szimfonikus hangverseny. 11.15: 

Jazz. Strassburg. Este 8.30: Lemezek. 12.: 

Zene az Odeon-kávéházból. Stuttgart. 5: Ze- 

zenekarra. Ejfél után 1: Hangverseny. Var- 

ső. 1.30: Filharmonikusok. 4.45: Szalonzene. 

Péntek, november 16. Bucuresti. 1: Leme- 
zek. 2.40: Könnyü zene. 6: Rádiózenekar. 8: 

Rádióegyetem,felolvasás, majd filmcsillagok 

lemezei. 9: Filharmonikus hangverseny. 11: 

Beszélő ujság. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: 

Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: Ifjusági közle- 
mények. 1: Időjárás, majd hangverseny. 

1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 
Szalonkvintett. 6.30: Gyorsiró tanfolyam. 7 
Sportközlemények. 7.20: Ünnepi müsor, ma- 
gyar indulók. 8.40: Egyetemi énekkarok. 
9.25: Eckhardt Tibor előadása. 9.45: Ma- 

1934, NOVEM 

rás, majd cigánymuzsika. 12: Tá. 

gorakisérettel. 12.30: Cigánymu 
1: Lemezek. 4.40: Zongoratrió 5. 

lemezek. 9.40: Szimfonikusok z0 

vésszel. 10.20: Müvészlemezek. 
fonikusok, 12.50: Bécsi zene. 
Wagner-müvek. 7.40: Tenoris 
11.20: Zenekar. Róma. 5: EÉne 
Vigopera. Prága. 1.10: Lemezel 
nekar. 6: Ondrzsicsek négyes. 1 

zek. Stuttgart. Este 10.15: Ritkán 
nyitányok, Strassburg. 7: Zenek 
Könnyü és tánczene. 9.45: Leme 
Toscanini hangverseny. Varsó. 1. 

zene. 4.45: Könnyü zene. 6.15: Zo 

8.45: Külügyi 
komédia három 

nekar szoprán és hárfa szólóval. 7.30: Nép- 8: Kávéházi zene. 12: Tánczene. 
zene lemezeken. 9.30: Nagy szimfonia két 

gyar hangverseny Székelyhidy és Sándor 
Erzsi közremüködésével. 11: Hirek, időjá- -- 

nesyedóra 9: Aran lanc, 

Butorozott szoba 
iptőlivdciés ek Kombinéfüzök [/ kás különbejárattal, fürdőszobahasznála Princessfüzök É adó. IV., Bulev. Berthelot (vol 

Orvosilag rendelt has- Lajos-utca) 3. II. em. 9. 
Moderna 4 szobás lakás 

kötők, alkalmi tüzők, 
melltartók 

: . 
Sanitaria 

vimisosra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

Okhtatás 

Magyar muegyeteni 

hallgató, perfekt román és francia nyelvtu- 

dással, középiskolai tanulók előkészitését 

vállalja, szerény cijazás mellett. Kéri az 

érdeklődőket, hogy cimeiket adják le a lap 

kiadóhivatalába. (1132) 

fűllást heves 

Megbizható irodakisasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 

praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

Kiadó üzlethelyiség 
Timotei Cipariu (volt Batthányi-utca) 8. sz. 

alatt, I. emeleti, frissen festve és mázolva, 

azonnal kiadó. Bővebbet Dr. Gyulay ügyvédi 

irodájában. (1868) 

mulus (volt Hattyu-utca) sarkán. ! 
ni lehet Str. Odobescu 40. szám alatt, 

Butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str. Timotei Cipari 
a 3. 

Végkiárusitás 
Özletáthelyezés miatt az összes tárgyak minden elfogadható árban eladók. Antik szek- 
reter, nagy madonna, olasz régi festmény, 50 drb különféle neves festményt, 1 her- 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

cegi ajándék, nagy kazetta, antik vitrin, berakott, perzsa fotelek, bőrgarnitura, uri 

szoba, szalon garnitura, szőnyegek, pianino, primás hegedük, iróasztalok, tükrők, antik 
(1020) vázák, szobrok, fehér márványoszlop, fényképezőgép, stb. 8 szinben, Kapható kizáróla, g 

Méé KULKA Emil varosi gyógy 
Magyar-német gyors- és gépirónő, RBELGI AN A tárában a „Fekete Sashoz" I, 

önálló levelező, az összes irodai teendőkben 99 Gheorghe jártas állást keres. elzöze Timisoara I., Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. igére a kiadóba. (1sé22).g......ooo 
eeg e 2 

ülöniéle 
Magyar leányegylet 1 

kéri a jószivü közönséget, hogy két f 

kolai tanuló részére, használt télik: 

juttatni sziveskedjenek. Cimeket kéri 
kiadóba leadni. 

Házmesteri állást 

keres fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (242) 

Mindenes szakácsnő 

állást keres. Cimeket a kiadóba kérek. 

(1888) 

Diesel-motorgépész 

szivógáz, benzin és villanyszerelő, állást ke- 

res. Leveleket a kiadóhivatal továbbit. 

1892) 

üÜgyesen varró 
urileány, perfektül tudó társnőt kere: 

kással rendelkezik. Str. Timotei Cipa 
(volt Batthányi-utca.) 

Elveszett 

a zsidó liceumtól a negyedik kerületi 

lancu Vacarescu (Bem-utca) 31. s 

terjedő uton egy arany karkötőóra. A 

vagy 

i1milliót Családi ház 

nyaralónak is alkalmas, utcai fronton üzlet- 

helyiségekkel, nagy kerttel, Gheorgheni 

(Gyergyészentmiklóson) alkalmi áron el- 

adó. Gyilkostói kirándulóhely. Érdeklődni a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. (252) 

termében. 

Műsor: 
1. Elnöki megnyitó. Mondja Vuch 

Endre dr., alelnök. 

2. Chopin: Etude és Valse. Zongo 
Dobrozensky Gabriella (vendég) 

3. Kőrösi Csoma Sándor. Elmondja 
György dr., az Arany János T: 
ság r. tagja. 

4. Schubert-dalok. Énekli Klank 

zongorán kiséri Steiner Ida (ven 
5. Versek. Felolvassa Kotzmuth A 

az Arany János Társaság r. ta, 

Szőnyeg okázió! 
3X 4 méteres valódi szmirna 5.500.-, 

4X5 kitünő Argaman 7000. -, 2%X31 

3500.-, eredeti keleti perzsa 3 x4 24.000.-, 

keleti perzsa ,X4 7500. -, 2X3 5000.- 

llei. Számtalan felsorolhatatlan szőnyeg ugy 
keletiben, mint belföldiben, gyönyörü példá- 

nyok, óriási választékban minden méretben 

versenyen kivüli árakban. Strenbergnél, 

Mercy-utca. (2490) 

Huzás minden három hónapban 40 éven át. 
Minden huzásnál minden kötvény nyerhet. 

lutalmak 100 ezer aer 3 millió leiig. 

rszágfejlesztési kölcsön 
a legbiztosabb és a legjövedelmezőbb befektetés. 

Butor! 

mplett hálószoba és egy komplett kony- 

rendezés 6800 lelért eladó. Továbbá egy 

ófa ebédlő 13.000 leiért. Megrendelés után 

is vállalok. Str. Romulus (volt Hattyu-utca) 

9. 2-ik udvarban. (1891 

nayomatott a „Iemesvarer Zeltung körforgógépén 

e 


